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ACTA DE SESSIÓ ORDINÀRIA CELEBRADA PEL PLE DE L’AJUNTAMENT EN 
DATA 27 DE JULIOL DE 2009 
 
Identificació de la sessió 
Núm.: 06/2009 
Caràcter: ordinari 
Data: 27 de juliol de 2009 
Horari: de 20:00 a 22:30 hores. 
Lloc: Sala Cultural de la Casa Consistorial de Caldes d’Estrac 
 
 
Assistents: 
 
Sr. Joaquim Arnó i Porras, Alcalde (CIU) 
Sra. Helena Gallardo i Sainz, Segona Tinent d’Alcalde (CIU) 
Sr. Àngel Rusiñol i Esteban, Tercer Tinent d’Alcalde (CIU) 
Sr. Marcos Blázquez i Garcia (CIU) 
Sr. Joan Vázquez i Bellatriu (CIU) 
Sra. Rosa Isabel Cantenys i Monsant (PSC) 
Sr. Miquel González i Monforte (PSC) 
Sr. Ricardo Pérez de la Hoz (PSC) 
Sra. Elena Díaz i Torrevejano (PSC) 
 
Presenten excuses: 
 
Sr. Francesc Garcia i Cuyàs, Primer Tinent d’Alcalde (CIU) 
Sr. Pedro Cano i Martínez (PSC) 
 
Secretari: 
 
Sr. Oscar Campos i Planes 
 
Oberta la sessió i un cop comprovada l’existència del quòrum legal necessari per tal 
que pugui ser iniciada, es procedeix tot seguint, 
 
ORDRE DEL DIA 
 
1. APROVACIÓ, SI S’ESCAU, ACTES SESSIONS ANTERIORS 
Alcalde: Començaríem l’ordre del dia en dos salvetats, una el tema de les actes de les 
sessions anteriors, doncs no han pogut estar finalitzades, per tant les tindrem en el 
proper ple i després la introducció d’un punt per la via d’urgència que és la 
“subsanació” d’un error tipogràfic de l’últim ple que era lo del camió cistella en el qual 
on posava Nissan, tenia que dir Renault i per tant aquest error tipogràfic, ens fa tindre 
que desfer, o deixar sense afecte l’acord del ple del dia 7 de juliol i per tant procedir a 
adjudicar de nou en el ple d’avui. Per tant com que és un tema d’urgència es sotmet a 
votació la urgència. 

Rosabel: El nostre vot serà contrari  

Alcalde: Algun tipus d’explicació? 

Rosabel: Si, doncs que no en sabíem res i ni tan sols, doncs, per Junta de Portaveus 
d’havent-se dit abans que hi havia aquest punt d’urgència. 
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Alcalde: Bé, per això és d’urgència, perquè ens en hem assabentat avui 

Rosabel: Bueno, però sap perfectament que abans quan hi ha un punt d’urgència ens 
trobem la Junta de Portaveus i vostè ens explica que entrarà en a l’Ordre del dia un 
punt en caràcter d’urgència i avui no s’ha fet. 

Alcalde: Bé, d’acord, per tant en principi serà 5 vots favorables del Grup Municipal de 
CiU, 4 en contra del Grup Municipal del PSC, per tant s’accepta el tràmit d’urgència. 

Aquest punt el votarem entre el número 10 i les mocions 

2. DESPATX DE L’ALCALDIA 
 

Alcalde: Com a despatxos d’alcaldia no hi ha res a destacar 
 
Alcalde: Donem compte i ratifiquem els decrets  
 
Rosabel: Si em permet en els despatxos d’alcaldia nosaltres si que voldríem fer 
referència a uns temes que pensem que seria interessant que es puguin comentar. 
Hem vist pel registre d’entrada i sortida d’aquest mes dos temes que precisament 
pensem que seria important poder comentar en aquí en el despatx d’alcaldia i 
precisament doncs, avui, en el ple. 
El primer es tracta d’un tema que suposa un canvi radical en la política general del 
municipi i també un canvi radical de la seva acció de govern hem vist que en data 15 
de juliol d’aquest any, és a dir, fa 15 dies, l’equip de govern ha demanat a la 
Generalitat canviar la subvenció que havia demanat l’Ajuntament dins del PUOSC del 
2010 per fer un centre de dia per la urbanització del carrer Pau Casals a la Isla. Això 
vol dir donar de baixa la subvenció per fer el Centre de Dia a canvi de poder fer 
aquestes obres de reurbanització al carrer Pau Casals. Sincerament li hem de dir que 
ens ha sorprès molt aquest canvi donat que vostè en el seu programa electoral portava 
com un dels principals i prioritaris projectes la construcció d’un centre de dia i ara a 
mig mandat quan li falten dos anys per les properes eleccions municipals demana el 
canvi d’aquesta subvenció cosa que implicarà deixar de fer el Centre de Dia. En 
definitiva doncs, això pensem que suposa un canvi radical en el desenvolupament de 
la seva política general del municipi, vers el que fa referència a l’atenció de les 
persones i per tant també suposa un nou incompliment d’una promesa electoral. Una 
promesa que reiteradament van repetir durant la campanya electoral. Aquí ens 
agradaria, doncs, recordar precisament que durant la campanya electoral de les 
passades eleccions municipals, la nostra candidatura ja va informar que 
comprometre’s a la construcció d’un Centre de Dia per un municipi petit com el nostre 
era fer volar coloms, que no era viable a l’igual que la creació d’una nova escola que 
aglutinés l’escola bressol i la de primària al mig del poble, i ara comencem a veure, 
doncs, que el resultat de totes aquestes promeses no es faran realitat. No estem dient 
que no ens a sembla adient i important fer aquesta actuació a la Isla, sinó que aquesta 
acció, el fet de canviar aquest projecte dos anys després ens mostra, doncs, una 
vegada més que el govern actua a salt de mata i improvisant, que no hi ha una bona 
gestió. Això demostra l’incompliment del programa electoral. A l’atenció al que és el 
barri de la Isla amb el tema d’aquesta reurbanització la podien haver previst sense 
haver de donar de baixa el Centre de Dia si haguessin estat previsors i haguessin fet 
les coses com cal. 
 
Aquest era un primer punt que l’hem vist, doncs, en el registre d’entrada i sortida i que 
ens a semblava que era important que es pogués tractar en el despatx d’alcaldia però 
n’hi ha un altre que també considerem que també és important que pugui ser comentat 
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aquí en el despatx d’alcaldia que és el fet de que s’expliqui des del despatx d’alcaldia 
perquè ha demanat l’Ajuntament a la Generalitat de Catalunya rescatar la subvenció 
del PUOSC 2003 per tirar endavant el projecte de cobriment del tram final de la Riera 
amb un entramat de fusta noble que permetia ampliar la zona de vianants i que 
precisament la Generalitat els hi ha contestat doncs que aquesta subvenció no la 
podien rescatar. Res a dir per part nostra en quan a l’actuació de rescatar la 
subvenció, però el que no podem entendre és que l’equip de govern no s’informi bé 
abans de decidir tirar un projecte endavant i de publicitar-lo cal saber si l’administració 
superior i competent et donarà aquests diners. En la Portada del mes de maig la foto i 
la noticia d’aquest número precisament era el tram de la Riera al Bassiot es cobrirà 
després de l’estiu i en la pàgina 3 de la revista s’hi feia tot un ampli reportatge 
explicant el projecte i assegurant que després de l’estiu es començarien les obres i els 
fets ens demostren que van publicitar aquest projecte i notícia quan encara no sabien 
si podrien disposar d’aquesta subvenció i ara quan vostès han volgut començar una 
part del projecte i s’adrecen a la Generalitat aquesta els hi diu que no poden disposar 
d’aquests diners, el correcte ens a sembla que hagués estat primer assegurar-se de si 
podien disposar d’aquests diners i després un cop ho tinguessin confirmat doncs, 
publicitar-ho. Danvant d’això els hi hem de tornar a dir igual que els hi hem dit abans 
en a l’anterior punt que això ens demostra que no hi ha cap planificació i que el govern 
actua a salt de mata, que no hi ha una bona gestió, la realitat en aquests moments, 
doncs, és que de moment no poden disposar d’aquests diners i per tant no poden 
començar l’obra aquesta del cobriment de la Riera que tan van anunciar. 
 
Aquests dos punts eren els que nosaltres hem vist per registre d’entrada i sortida i ens 
semblava important, comentar en el despatx d’alcaldia aquí en el Ple. 
 
3. DONAR COMPTE I/O RATIFICACIÓ DECRETS DE L’ALCALDIA I/O ACORDS 

JUNTA DE GOVERN LOCAL 
Alcalde: Molt bé, com dèiem donar compte o ratificació dels decrets d’alcaldia del 447 
al 660 i en principi si no hi ha res més a dir sobre aquests decrets passaríem al punt 4. 
 
Rosabel: Perdó (no se li dona la paraula) 
 
Alcalde: Té la paraula la regidora d’acció social 
 
Helena: Bé, doncs a continuació passarem a llegir l’acord de Ple respecte al conveni 
de marc de col·laboració entre la regidoria de promoció econòmica de l’Ajuntament 
d’Arenys de Mar i la regidoria d’acció social de Caldes d’Estrac. Passo a llegir. Gràcies 
per la paraula senyor Alcalde 
 
 
4. APROVACIÓ, SI S’ESCAU, DEL CONVENI MARC DE COL·LABORACIÓ 

ENTRE LA REGIDORIA DE PROMOCIÓ ECONÒMICA DE L’AJUNTAMENT 
D’ARENYS DE MAR I LA REGIDORIA D’ACCIÓ SOCIAL DE CALDES 
D’ESTRAC 

“”” 
Atès que s’ha redactat el conveni marc de col·laboració entre la Regidoria de 
Promoció Econòmica de l’Ajuntament d’Arenys de Mar i la Regidoria d’Acció 
Social de Caldes d’Estrac. 
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Atès que mitjançant aquest conveni es pretén afavorir el desenvolupament 
social i econòmic dels dos municipis, duent a terme polítiques actives 
d’ocupació tendents a la dinamització del mercat laboral, la prospecció 
d’empreses, l’assessorament empresarial i l’assessorament a nous 
emprenedors. 

Atès que per dur a terme els anteriors objectius els dos ajuntaments 
contractaran un tècnic en la matèria que prestarà els seus serveis al 50 % en 
cada municipi. Els costos que generi l’activitat del tècnic serà repartida al 50 % 
entre els dos municipis. 

Vist l’article 52 de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya. 

Es proposa al Ple de la Corporació de prendre el següent 

ACORD 

PRIMER: Aprovar el conveni marc de col·laboració entre la regidoria de 
Promoció Econòmica de l’Ajuntament d’Arenys de Mar i la regidoria d’Acció 
Social de Caldes d’Estrac. El present conveni té per objectiu afavorir el 
desenvolupament social i econòmic dels dos municipis. 

SEGON: Facultar al Sr. Alcalde per signar tota aquella documentació que sigui 
necessària. 

TERCER: Donar trasllat del present acord a l’Ajuntament d’Arenys de Mar. 

No obstant això, el Ple amb el seu superior criteri acordarà allò que cregui més 
oportú. 
           “”” 
 
Helena: En definitiva és un acord que hi ha entre la regidoria d’ocupació de servei local 
i ocupació d’Arenys de Mar i el servei local i ocupació de Caldes per donar sortida a 
tota la demanda de feines que estan donant als nostres ciutadans tan Arenys com a 
Caldes com arreu de Catalunya i poder participar en una subvenció de la Diputació i 
que com a municipi menor de 5.000 habitants no podíem haver participat sinó ho 
haguéssim fet en col·laboració en un municipi més gran. Ja està, és això. Gràcies. 
 
Alcalde: Molt bé, té la paraula. 
 
Rosabel: Bé, nosaltres estem en el punt número 3 que és el tema dels acords de Junta 
de Govern Local, és el que volíem exposar nosaltres i que vostè senyor Arnó una 
vegada més amb la seva actitud antidemocràtica i totalment dictatorial no ens ha 
permès expressar. Per tant nosaltres el que li volíem exposar en el punt 3 quan no ens 
ha deixat exposar el tema i ens ha tancat el micròfon dos o tres vegades reiteradament 
era que li volem comentar que hem vist uns acords de Junta de Govern que pensem 
que també seria interessant poguer comentar-li aquí precisament avui que hi ha 
aquesta sessió plenària. Ens referim al punt número 9, que fa referència a l’aprovació 
de la nova organització del poliesportiu municipal de la Junta de Govern Local del dia 



5 
 

19 de juny. En ells vostès aproven que el gimnàs, la piscina i el bar tindrà una gestió 
compartida i que per tant no farà la gestió directa a l’Ajuntament sinó que la donarà a 
una empresa. Ens sorprèn novament aquesta decisió perquè es mostra una vegada 
més la seva manca de bona gestió, com en els altres dos punts que hem estat 
comentant i una mostra més de que l’equip de govern actua a salt de mata i 
improvisant constantment. 
 
En el ple del mes de gener del 2008, ara fa pràcticament un any i mig vostè va aprovar 
la gestió directa del poliesportiu per part de l’Ajuntament i com sempre ho va vendre a 
bombo i plateret a tots els mitjans de comunicació i a la seva revista Portada i ho va 
vendre com una acció de govern estupenda i com un compliment del seu programa 
electoral i ara després com hem comentat de fa un any i mig, després d’haver pres 
aquesta decisió que va ser bastant publicitada, tornen a canviar de parer i donen a 
gestionar a una empresa el gimnàs, la piscina i el bar. No podem entendre aquests 
constants canvis de criteri que fa l’equip de govern quan en el seu moment va canviar 
la gestió del poliesportiu perquè fos municipal i ho va vendre com en aquell moment la 
millor decisió, el nostre grup en aquell ple ja els hi vam dir que s’equivocaven i que no 
havien de fer aquest canvi de gestió, però com sempre no ens van voler escoltar i ara 
acaben fent allò que vostès tan havien criticat i a més a més incomplint una vegada 
més el seu programa electoral doncs en ell es deia que el poliesportiu seria de gestió 
directa de l’Ajuntament i que a més a més seria gratuït per a tothom cosa que avui dia 
no és veritat. 
 
Per tant un nou incompliment d’una promesa electoral i una nova mostra de governar 
improvisant a salt de mata i sense una gestió, de la mateixa manera com hem estat 
comentant en els dos punts anteriors que hem volgut comentar en el despatx 
d’alcaldia. 
 
Un altre punt que també voldríem comentar que es desprèn d’aquests acords de Junta 
de Govern Local que avui passen pel ple és precisament el que fa referència a les 
obres d’arranjament de la sala polivalent de l’escola bressol. 
 
Hem vist, que hi ha l’aprovació, per tirar endavant aquestes obres, i evidentment estem 
d’acord en que es reformi per donar nous serveis a l’escola bressol per això res a dir, 
però si que li hem de dir que per portar a terme aquestes obres ha d’haver-hi un 
projecte executiu d’obra i no hi és. 
 
Aquest projecte executiu no hi és, només hi ha el projecte genèric que va presentar 
l’any passat al Departament d’Educació per la subvenció. No hi ha cap projecte 
executiu on hi consta un responsable tècnic que és el responsable que signa el 
projecte i es responsabilitza del projecte i de l’obra. En la comissió informativa 
precisament d’aquest dimecres passat vostè senyor Arnó va dir que hi havia a 
exposició pública la licitació i que a més a més el projecte havia estat també en 
exposició pública quan aquest projecte executiu no existeix i per tant no està en 
exposició pública, per tant en aquest moment tal com estan les obres plantejades pel 
fet de la reforma de lo que és l’aula polivalent de l’escola bressol, no hi ha cap tècnic 
que avali aquesta obra i no hi ha cap projecte executiu. Per tant el que si li volem 
demanar senyor Arnó i volem que consti també en l’acta és que no comenci l’obra fins 
que no s’hagi fet aquest projecte executiu i hagi estat en exposició pública i també li 
demanem, doncs, com he dit abans al senyor secretari que consti en acta aquesta 
sol·licitud que fem. 
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Són dos temes que hem volgut introduir perquè pensem que són temes importants i 
que calia, doncs, ja que s’estava donant compte i ratificant els decrets d’alcaldia o els 
acords de la Junta de Govern, valia la pena que es poguessin posar sobre la taula. 
 
Alcalde: Molt bé, sobre el punt en definitiva que estàvem tractant. 
 
Rosabel: Abans de començar amb aquest punt dir-li que esperem que no ens tornem a 
trobar a que ens tanqui el micròfon, perquè senyor Arnó, vostè amb això està vulnerant 
l’article 23 de la Constitució que dona dret fonamental a la participació en els afers 
públics i per tant cada vegada que ens faci això demanarem al secretari que consti en 
acta i després prendrem les mesures oportunes perquè no pot ser que un alcalde en 
plena democràcia agafi aquesta actitud, una actitud totalment dictatorial de no deixar 
intervenir en els membres de l’oposició que formen part del consistori. 
 
En relació a l’aprovació del conveni marc amb l’Ajuntament d’Arenys de Mar que és el 
punt que ha explicat la regidora Gallardo nosaltres direm que l’objectiu del conveni ens 
a sembla adient, doncs, tot allò que sigui afavorir el desenvolupament social i 
econòmic de Caldes ha de ser benvingut. Però el que ens sorprèn és que després 
d’estudiar el conveni vam parlar amb els companys de govern d’Arenys de Mar i ens 
van dir que aquest conveni encara no el tenien enllestit i que abans de portar-lo a ple 
havien d’acabar de concretar i polir coses i això fa que ens qüestionem a veure com 
s’acabarà concretant i desenvolupant tot això, esperem que arribi a bon port, per 
Caldes per la fi i per l’objectiu que suposa aquest conveni, per tant votarem a favor 
però com hem dit, votarem a favor perquè la finalitat ens a sembla adient però sempre 
esperant que la Diputació es comprometi a donar la subvenció i que, doncs, s’acabin 
de polir aquests temes que encara no estan concretats des de l’Ajuntament d’Arenys 
de Mar i també els hi voldríem demanar que s’esperin a publicitar-ho i a fer-se la foto 
una vegada estigui, ja tancat el conveni amb l’Ajuntament d’Arenys de Mar i la 
Diputació hagi concretat que dona la subvenció. 
 
Helena: Referent en el conveni avui el que s’estava pretenent és aprovar l’acord 
d’aquesta col·laboració amb el conveni, no s’està aprovant concretament el conveni, 
s’està aprovant el conveni, però és l’acord per poder-ho conveniar-ho amb Arenys de 
Mar, el conveni en si encara no està tancat però en el seu moment i no trigarem gaire 
perquè em consta que els companys d’Arenys ho estant mirant, es tancarà el conveni i 
el signaran els dos alcaldes, en principi no hi ha d’haver cap problema, perquè ja ens 
vam posar d’acord amb el regidor d’Arenys de Mar per tant l’únic que falta són els 
tràmits finals de signatura del conveni i d’acabar de polir la proposta que nosaltres els 
hi vam passar, això només és un acord conforme volem arribar a un punt de 
col·laboració amb Arenys i ja està. 
 
Rosabel: Perdoni senyora Gallardo però no és cert el que està dient, aquí tenim el 
dictamen, a l’acord que va a ple i diu ben clar que s’aprova el conveni marc de 
col·laboració i al darrera i va tot l’annexa amb les condicions que s’aprovarà aquest 
conveni  
 
Helena: Sí, el que passa és que les modificacions poden ser tan mínimes perquè 
dependran de l’Ajuntament d’Arenys, que en tot cas si s’ha de discutir més tard ja ho 
tornarem a discutir però la idea és poder  
 
Rosabel: No, no, no, les coses no es fan així senyora Gallardo, les coses no es fa així 
quan s’aprova un conveni no hi ha d’haver modificacions, s’aprova i punt. I ja està, per 
tant demanem que es retiri aquest conveni, quan l’Ajuntament d’Arenys de Mar ho 
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tingui concretat i vostès tinguin clar el que estan aprovant que es porti a aprovació, 
sisplau.  
 
Helena: El que nosaltres volem aprovar ho tenim molt clar entre les dos regidories, 
està claríssim perquè s’ha parlat en diferents reunions amb la regidoria d’Arenys de 
Mar, per tant el que s’ha de conveniar, com que a més a més està en funció de les 
bases de la subvenció està més que clar. Hi ha un projecte fet per als dos ajuntaments 
per als dos serveis locals d’ocupació i aquest projecte està aprovat per als dos, ara 
l’únic que volem fer és un acord de ple conforme aquest tràmit de col·laboració i 
acabarem d’aprovar el conveni quan estigui ja signat pels dos alcaldes i ja està. 
 
Rosabel: Doncs, si volen fer un preacord, en tot cas han de canviar el dictamen perquè 
el dictamen diu ben clar: 1er. aprovar el conveni marc de col·laboració entre la 
regidoria de promoció econòmica social de l’Ajuntament d’Arenys de Mar i la regidoria 
d’Acció Social de Caldes d’Estrac el present conveni té per objectiu afavorir el 
desenvolupament social i econòmic dels dos municipis 
 
Alcalde: Perdó, perdó, hi ha algú que té el mòbil engegat sisplau els hi agrairia que el 
paressin. 
 
Helena: Llavors del que parlaríem és de que estem aprovant el preacord s’ha de 
modificar, és un tema purament que no és de contingut que si s’aprova el contingut és 
de forma 
 
Rosabel: No, no, no, no, no aquí queda ben clar i s’estableixen les bases de que hi 
haurà un 50% que anirà a l’Ajuntament de Caldes d’Estrac  
 
Parlen a l’hora 
 
Helena: Jo insto al senyor secretari, insto al senyor Oscar perquè doni la seva visió al 
respecte, perquè és ell el que ens ha recomanat que poguéssim aprovar l’acord del 
conveni avui, vull dir, jo no tinc cap problema aprovar-lo avui o demà, a mi m’és igual 
perquè es farà igualment però que parli el senyor secretari, sisplau. 
 
Rosabel: Una cosa és aprovar el conveni, si vostès diuen que estan convençuts i que 
no hi haurà cap modificació i l’altra cosa és aprovar el conveni dient que possiblement 
hi haurà altres modificacions i que això es tornarà a modificar, això no té sentit. 
 
Helena: Penso que el senyor secretari podrà fer una explicació al respecte. 
 
Alcalde: Bé, vistes les expressions dels grups procedim a la votació. Vostès han dit 
que votaven a favor. 
 
Rosabel: No, nosaltres estem dient 
 
Alcalde: No, no ja ho hem entès  
 
Rosabel: Senyor Arnó, senyor Arnó,  
 
Alcalde: Li estem demanant el seu posicionament del vot 
 
Rosabel: No, nosaltres li estem demanant que retiri aquest conveni i que el torni a 
portar a aprovació 
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Alcalde: Per tant el seu vot és contrari 
 
Rosabel: Quan, sisplau signin el conveni ja ben definit i que llavors es pugui tirar 
endavant i que no hi hagi d’haver-hi canvis en els acords. 
 
Helena: Senyora Rosabel a efectes de subvenció no afecta gens el que s’aprovi avui o 
que s’aprovi d’aquí a un mes. Perquè en tot cas el conveni s’haurà d’ensenyar a la 
justificació no pas ara, per tant a nosaltres no ens afecta, és només una fórmula per 
avançar tramitació i poder tirar endavant els temes, si vostès volen posar pals a les 
rodes i retrassar no hi ha cap problema. 
 
Rosabel: No, pals a les rodes, cap ni un, senyora Gallardo, li hem dit que nosaltres 
teníem intenció de votar favorablement el conveni perquè l’objectiu ens a sembla un 
objectiu adient per Caldes i evidentment també per Arenys de Mar per tant nosaltres 
veníem disposats a votar-ho a favor, la sorpresa ha estat quan vostè ens ha dit que el 
conveni que avui es porta, que no és una aprovació del conveni, que és com una 
mena de preacord i que després hi hauran modificacions possibles. 
 
Helena: No, no és que jo no ho sé si hi haurà modificacions, però si hi ha una 
hipotètica modificació i després es torna a ratificar i ja està 
 
Rosabel: No, no però les coses s’han de fer ben fetes si vostès ja saben que poden 
haver-hi variacions, vull dir el que han de fer és esperar-se a portar el conveni que ja 
estigui redactat definitivament  
 
Helena: A efectes legals no afecta absolutament res 
 
Rosabel: Si que afecta, home, està aprovant una cosa al ple i després diu que hi haurà 
modificacions 
 
Alcalde: Bé, si em permeten, si em permeten 
 
Rosabel: Li demanem que si no afecta la subvenció i la senyora Gallardo ho acaba de 
dir, retirin el conveni i el portin a aprovació en el proper ple i possiblement totes 
aquestes coses que s’han d’acabar de polir ja s’hauran polit amb l’Ajuntament 
d’Arenys de Mar i no hi haurà necessitat de fer modificacions posteriors. Simplement 
s’aprovarà el que diu el dictamen i el que diu el conveni, per tant si no afecta per la 
subvenció li demanem que ho retiri i que ho portin en el ple quan això estigui en 
condicions. 
 
Alcalde: Bé, escoltades les dues parts, procedim a la votació. Per tant 4 vots en contra, 
5 a favor. Per tant queda aprovat. 
 
Alcalde: Passarem en el següent punt de l’ordre del dia. 
 
Rosabel: Nosaltres no hem votat, senyor Arnó. 
 
Alcalde: Bé, està dient que el retiren i voten a favor, el seu vot doncs? 
 
Rosabel: Nosaltres encara no ens hem posicionat 
 
Alcalde: Ja ho hem entès, ja ho hem entès 
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Rosabel: Però, bueno, vostè deu tenir un do sobrenatural que sobreenten les coses, 
miri perquè nosaltres en aquest moment  
 
Alcalde: Senyora Rosabel, li demano una mica més de respecte. 
 
Rosabel: En aquest moment nosaltres no ens hem posicionat, li hem dit que nosaltres 
veníem amb la intenció de votar favorablement  
 
Alcalde: ho hem entès, ho hem entès, per tant el seu posicionament 
 
Rosabel: Ens trobem en aquestes circumstàncies i ara nosaltres, deixi’m un moment 
parlaré amb el grup i a veiam que decidim davant d’aquest fet. 
 
Doncs miri el que acabem de comentar amb el nostre grup municipal és que sisplau 
que sigui la regidora la que ens respongui que és la que ha estat defensant el 
dictamen  
 
Alcalde: La regidora ja li ha respòs, per tant procedim a la votació 
 
Rosabel: No el retira regidora, no el retira, vostè el porta a aprovació 
 
Alcalde: El seu vot?, el seu vot sisplau 
 
Rosabel: Dic, no el retira vostè el porta a aprovació  
 
Alcalde: El porten a aprovació 
 
Helena: A veure, és el que el secretari ens ha recomanat i penso que és ell el que sap 
que s’ha de fer d’aquesta manera, vull dir si ens ha recomanat que ho portéssim avui a 
mi em sembla bé. Cap problema 
 
Rosabel: A veiam! 
 
Alcalde: El seu vot, sisplau. Si no voten vol dir abstenció 
 
Rosabel: No, nosaltres el que farem davant d’aquesta circumstància que no ens 
pensàvem que ens donés, perquè ja li dic veníem decidits a votar favorablement ens 
haurem d’abstidre. Contràriament el que vostè havia suposat senyor Arnó 
 
Alcalde: Molt bé doncs queda aprovat per 5 vots a favor del Grup Municipal de CiU i 4 
abstencions del Grup Municipal del PSC. Passem al punt següent de l’ordre del dia 
 
5. APROVACIÓ INICIAL, SI S’ESCAU, DE LA MODIFICACIÓ DE L’ORDENANÇA 

FISCAL NÚM. 26 DE L’ESCOLA BRESSOL 
Alcalde: Té la paraula el regidor d’Ensenyament 
 
“”” 
Atès que durant el mes de setembre l’Ajuntament de Caldes d’Estrac prestarà 
un nou servei a l’Escola Bressol, incorporant nadons de 0 a 1 any. 
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Atès que l’Ajuntament de Caldes d’Estrac té aprovada l’Ordenança Fiscal núm. 
26 per la prestació del servei d’Escola Bressol. 

Atès que és necessari procedir a la modificació de l’article 6 de l’Ordenança 
fiscal núm. 26 en el següent sentit: 

 
Euros/mes 

Tarifa 1. Dies feiners (de dilluns a divendres)  

SERVEI BÀSIC (1 a 3 anys) 

- Matí de 7,30 a 12 h. i tarda de 15 a 18 h. 

SERVEI NADONS  (0 a 1 any) 

- Matí de 7,30 a 12 h. i tarda de 15 a 18 h. 

 

        146,32 
 
        200,00 
 
          

  

MATRICULA (inclou material escolar)  any .......................... 

- SERVEI BÀSIC (1 a 3 anys) 

- SERVEI NADONS  (0 a 1 any) 

-La  matrícula es farà efectiva en dos rebuts; el primer 50% al 
constituir la matrícula i el segon 50% , el mes de febrer següent 
corresponent a la primera mensualitat de l’inici del curs.     

 

      146,32 
      200,00 

 

Vistos els articles 15 a 19 del text refós de la Llei reguladora de les Hisendes 
Locals, així com la disposició addicional quarta apartat 3 de la Llei General 
Tributària, l’article 106.2 de la Llei 7/1985 de 2 d’abril reguladora de les bases 
del Règim Local i l’article 53 d) del text refós de la Llei Municipal i de Règim 
Local de Catalunya. 

Vist l’informe econòmic a que es refereix l’article 25 del text refós de la Llei 
reguladora de les Hisendes Locals. 

Vist l’informe de secretaria-intervenció. 

Es proposa al Ple de la Corporació de prendre el següent  

ACORD 
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PRIMER: Aprovar provisionalment la modificació de l’Ordenança Fiscal núm. 26 
article 6 el qual queda redactat de la següent forma 

 
Euros/mes 

Tarifa 1. Dies feiners (de dilluns a divendres)  

SERVEI BÀSIC (1 a 3 anys) 

- Matí de 7,30 a 12 h. i tarda de 15 a 18 h. 

SERVEI NADONS  (0 a 1 any) 

- Matí de 7,30 a 12 h. i tarda de 15 a 18 h. 

 

        146,32 
 
        200,00 
 
          

  

MATRICULA (inclou material escolar)  any .......................... 

- SERVEI BÀSIC (1 a 3 anys) 

- SERVEI NADONS  (0 a 1 any) 

-La  matrícula es farà efectiva en dos rebuts; el primer 50% al 
constituir la matrícula i el segon 50% , el mes de febrer següent 
corresponent a la primera mensualitat de l’inici del curs.     

 

      146,32 
      200,00 

 

SEGON: Publicar el present acord al BOP per un termini de 30 dies per tal que 
les persones interesades puguin fer les al·legacions que creguin oportunes, 
posat aquest termini sense que s’hagin produït al·legacions s’entendrà l’acord 
aprovat definitivament publicant-se novament per a general coneixement. 

No obstan el Ple amb el seu superior criteri decidirà el que cregui més adient. 
           “”” 
Joan Vázquez: Bona tarda a tothom, bé aquest és un nou servei de nadons, també 
conegut com a “biberoneria” de 0 a 1 any que a partir d’aquest setembre doncs tot el 
poble de Caldes, famílies que ho necessitin ho gaudiran. A més a més, és un servei 
que cobrirà una demanda molt, molt, important doncs les places actualment ja estan 
cobertes. També hem cregut important dur-la a terme perquè donat el moment que 
vivim la majoria de famílies més que mai necessari incloure dos sous a casa, entrar 
dos sous a casa i això és una qüestió que podrà garantir aquest fet. El cost d’aquest 
servei és de 200 euros mensuals, aquesta xifra és resultat, a part evidentment de fer 
l’estudi econòmic de comparar el servei que donarem aquí amb els diferents municipis 
pròxims i es pot constatar que és un cost més que raonable. Com bé dic, nosaltres 
com a grup municipal estem molt satisfets, és un dels objectius bàsics que teníem a 
nivell d’educació i doncs, bé a partir del setembre gaudirem d’aquest servei. Moltes 
gràcies. 
 
Alcalde: Molt bé, té la paraula 
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Rosabel: Bé nosaltres en relació al que és l’obertura d’una aula a l’escola bressol de 0 
a 1 any és un projecte que també contemplàvem en el nostre programa electoral i que 
pensàvem desenvolupar durant aquest mandat i entenem, doncs, que la posada en 
marxa d’aquesta nova aula requereix d’un preu públic i per tant el nostre vot serà 
favorable. Però no entenem perquè ja que es porta a modificació aquesta ordenança 
fiscal de l’escola bressol, no s’aprofita per aprovar el preu del servei de menjador de 
l’escola bressol, doncs, quan vostès van aprovar la ordenança fiscal de l’escola 
bressol, en el moment que s’aproven totes les ordenances fiscals, no van aprovar cap 
preu públic sobre el que s’havia de pagar el servei del menjador, per tant els pares i 
les mares de l’escola bressol han estat pagant un preu pel servei del menjador sense 
que aquest hagués estat aprovat per l’Ajuntament. L’Ajuntament si ha de fixar el preu 
del servei de menjador i ho ha d’aprovar per ple, per tant el que ha estat cobrant fins 
ara no sabem que és, i a que responia, ni com s’havia fixat aquest preu ja que no es 
va passar pel ple. Considerem que aquest fet com una greu negligència de l’equip de 
govern i més al tractar-se d’un servei com és el menjador de l’escola bressol. Entre 
altres coses, li recordem que en el contracte entre l’empresa i l’Ajuntament es posava 
ben clar que el tope de facturació per part de l’empresa era de 18.000 euros i que 
aquest topall ja s’ha sobrepassat fa temps d’abans de que s’acabés l’escola bressol, el 
servei de menjador. Amb tot això no vull dir que estiguem en contra de l’empresa que 
gestiona el servei de menjador, en relació a l’empresa no tenim res a dir, és més va 
començar a donar servei quan nosaltres estàvem al govern a l’anterior legislatura, sino 
que el que volem dir amb això és que no s’hagi aprovat el preu públic i que sobrepassi 
la facturació dels 18.000 euros és una mostra més de la manca una altra vegada de 
bona gestió i una altra vegada més de la constant improvisació d’aquest equip de 
govern. Ja hem vist anteriorment varios exemples i ara tornem a trobar-nos en un fet 
que considerem molt greu, com és haver cobrat un preu en el servei del menjador no 
estant  aprovat pel ple quan era el seu moment. 
 
No entenem perquè precisament ara que es modifica aquesta ordenança, que és 
l’ordenança de l’escola bressol no es fa també, doncs, l’aprovació d’aquest preu públic 
i també li demanem al senyor secretari que en prengui nota i que es faci constar en 
acta doncs que no es fa tampoc la variació d’aquest preu, del que és el servei de 
menjador ara que precisament hi ha la modificació de l’ordenança de l’escola bressol. 
 
Alcalde: Molt bé, el seu vot?. 
 
Rosabel: El nostre vot ja li hem dit, miri és favorable perquè doncs entenem que és un 
servei que nosaltres també havíem pensat tirar endavant. 
 
Alcalde: Molt bé, doncs com que coincidim queda aprovat per unanimitat. 
 
El següent punt de l’ordre del dia seria  
 
6. SUBSANACIÓ ERROR CAN COMAS I NOVA APROVACIÓ PROVISIONAL DE 

LA MODIFICACIÓ PUNTUAL DEL PGOU A L’ESMENTAT SECTOR 
“”” 

Atès que en data 7 de juliol de 2009 el Ple Extraordinari de l’Ajuntament de 
Caldes d’Estrac va aprovar provisionalment la modificació puntual del PGOU en 
el sector de Can Comas. 
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Vist l’escrit presentat per l’empresa Sastre Caldetes SL de data 16 de juliol de 
2009 (registre d’entrada 3365) pel que demanen que en els plànols O,01 i O,02 
hi ha dibuixat un tram de vial que no constava en el document de modificació 
puntual aprovat inicialment tota vegada que la seva previsió havia de ser 
considerada de forma orientativa o possible però no vinculant. 

Atès que els serveis tècnics municipals creuen convenient dur a terme una 
precisió tècnica concreta. 

Atès que aquesta concreció planteja que el vial que es troba situat al nord-est 
de la unitat d’actuació Can Comas i que planteja la connexió del futur vial 
primari respecte a la riera i que amb el disseny aprovat es pot entendre com a 
vial d’obligada execució, els serveis tècnics municipals entenen que és un vial 
que es podrà desenvolupar o no, durant la tramitació del planejament derivat. 

Atès que durant el període d’exposició al públic el grup municipal del PSC va 
presentar una al·legació a l’aprovació inicial. 

Atès que mitjançant informe dels serveis tècnics municipals de data 3 de juliol 
de 2009 es proposa la desestimació de l’al·legació abans esmentada. 

Atès que s’han incorporat totes les consideracions dels organismes que tenen 
competències. 

Vist l’informe de secretaria de data 30 de juny de 2009. 

Es proposa al Ple de la Corporació de prendre el següent 

ACORD 

PRIMER: Deixar sense efecte l’aprovació provisional de la modificació puntual 
del PGOU de Caldes d’Estrac a l’àmbit del sector de sòl urbanitzable SUP1 
Can Comas que inclourà també de manera vinculada la requalificació i 
ordenació de l’àmbit de la finca ara sòl urbà del Camí Ral números 34, 36 i 38 
d’aquest municipi, que va dur a terme el Ple Extraordinari de data 7 de juliol de 
2009. 

SEGON: Desestimar les al·legacions presentades en data 6 de juny de 2008 
amb número de registre d’entrada 2526 de la Sra. Rosabel Cantenys Monsant 
en nom i representació del Grup Municipal Socialista, en base a les 
consideracions indicades en l’informe dels serveis tècnics municipals. 

TERCER: Aprovar provisionalment la modificació puntual del Pla General 
d’Ordenació Urbana de Caldes d’Estrac a l’àmbit del sector de sòl urbanitzable 
SUP1 Can Comas que inclourà també de manera vinculada la requalificació i 
ordenació de l’àmbit de la finca en sòl urbà del Camí Ral números 34, 36 i 38 
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d’aquest municipi incorporant la grafia del vial segons prescripcions dels 
serveis tècnics municipals. 

QUART: Trametre tota la documentació tècnica i administrativa a la Comissió 
d’Urbanisme de Barcelona als efectes de la seva aprovació definitiva, si 
s’escau, així també donar trasllat del present acord al Grup Municipal 
Socialista. 

L’Ajuntament en Ple amb el seu superior criteri acordarà el que cregui més 
adient. 

           “”” 

 

Alcalde: En definitiva es tracta que l’empresa que porta, per tant, el promotor va 
incloure en l’anterior documentació un vial el qual el va qualificar de vial general quan 
era un vial de possible afectació en el pla parcial, per tant es tracta una mica de 
subsanar aquest vial i tornar a aprovar provisionalment la modificació de pla general 
de Can Comas i Can Vidal i desestimació de les al·legacions presentades pel PSC en 
el seu dia. Té la paraula. 

 

Rosabel: Bé, nosaltres doncs entenem això que ha explicat vostè que es tracta de la 
subsanació d’un error de l’equip de govern sobre l’aprovació provisional d’aquesta 
modificació puntual del sector de Can Comas, per tant en un ple estem ja subsanant 
dos errors, vull dir, aquest més l’altra del camió cistella, tornem al mateix, 
constantment està gestionant a salt de mata i improvisant. Tornant al tema que ens 
ocupa, en el seu moment en el ple del 7 de juliol el nostre grup ja va manifestar el seu 
vot contrari, a aquesta modificació puntual i avui l’acord de ple que porten és tornar a 
subsanar aquest error i tornar a aprovar aquesta modificació puntual d’aquest sector, 
per tant tal com vam manifestar nosaltres en el ple del dia 7 de juliol el nostre vot serà 
contrari. 

 

Alcalde: Molt bé, és un error que ve a ser molt similar als comesos en anteriors plans 
parcials, recordem les modificacions i les subsanacions que es van realitzar en el 
primitiu pla de les escoles, només perquè s’havien equivocat a l’hora de fer el càlcul 
dels metres quadrats cedits, però en l’aprovació per part de 4 per tant en la majoria de 
l’equip de govern donem pas i obrim la porta definitivament a unes noves vivendes de 
protecció oficial al sector de Can Comas i unes vivendes tutelades amb importants 
equipaments a la zona de Can Vidal. Esperem tindre-ho el més aviat possible ara 
s’envia a la Generalitat de Catalunya i properament esperem tindre’n la seva resolució, 
l’aprovació definitiva. 

Rosabel: Nosaltres ja vam manifestar en aquell moment que no estàvem d’acord en el 
fet de que doblin el nombre d’habitatges que es passi de 75 a 146 habitatges, que a 
més a més, doncs que el que feia aquí era tornar augmentar la densitat com està fent 
el en pla de les escoles i que a més a més torna a incomplir amb això el seu programa 
electoral en el que havia dit, que volia un disseny de poble, un model de poble 
mitjançant una nova ordenança urbana municipal, que s’adeqüés a les necessitats 
actuals i a les demandes dels vilatans i que fos una planificació sostenible del territori. 
Ja li vam explicar el dia que es va portar a aprovació aquest tema en el ple, el dia 7 de 
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juliol que nosaltres tot això que comenta veiem que és una justificació només per pode 
doblar el nombre d’habitatges que en aquests moments es passa de 75 a 146. 

Queda aprovat per 5 vots a favor del Grup Municipal de CiU i 4 en contra del Grup 
Municipal del PSC. 

Alcalde: Amb 30 de protecció oficial i 18 de tutelats. Molt bé. Passem al següent punt 
de l’ordre del dia  

 

7. APROVACIÓ, SI S’ESCAU, XIFRA DE POBLACIÓ PADRÓ MUNICIPAL 
D’HABITANTS A 1 DE GENER DE 2009 

 “”” 
Vist el Padró municipal d’Habitants d’aquest Ajuntament a data 1 de gener de 
2009, conseqüència de variacions per altes, baixes i modificacions ocorregudes 
durant l’exercici de 2008 al dit padró. 
 
Vista la Resolució de 16 de desembre de 2003, de procediment d’obtenció de 
la proposta de xifres oficials de població. 
 
Atès que el nombre d’habitants d’aquest municipi a dita data d’1 de gener de 
2009 és el següent: 
 
Es proposa al Ple de l’Ajuntament de prendre el següent  
 
ACORD: 
 
PRIMER: Aprovació de la XIFRA DE POBLACIO A 1-1-09   2800 
Homes          1363 
Dones           1437 
 
SEGON: exposar al públic al tauler d’anuncis d‘aquest Ajuntament, per a 
general coneixement. 
 
 
No obstant, el Ple municipal, amb superior criteri, decidirà el que cregui més 
adient. 
           “”” 
Alcalde: Té la paraula el senyor portaveu. 

Àngel Rusiñol: Bé, bona nit a tothom, bé tal com ha dit en el punt la xifra de població a 
1 de gener de 2009 és de 2800 caldencs i caldenques, homes en 1363 i dones en 
1437  

Alcalde: Té la paraula. 

Rosabel: El nostre vot, doncs, serà favorable a l’aprovació del padró 
 
Alcalde: Molt bé, doncs, queda aprovat per unanimitat. Passem al següent punt de 
l’ordre del dia que és 
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8. APROVACIÓ, SI S’ESCAU, FESTES LOCALS 2010 
“”” 
Atès que com cada any és necessari fixar les dues festes locals per tal de 
confeccionar el Calendari laboral per al proper any 2010. 
 
Proposo al Ple de l’Ajuntament l’adopció del següent A C O R D: 
 
Primer: Fixar per l’any 2010 les dues festes locals següents: 
 

- 8 de setembre de 2010 
- 13 de desembre de 2010 

 
Segon: Comunicar aquest acord al Departament de Treball de la Generalitat de 
Catalunya. 
 
 
No obstant això, el Ple amb superior criteri, acordarà allò que consideri més 
adient. 
           “”” 
 
Alcalde: Té la paraula el portaveu. 

Àngel Rusiñol: Gràcies, bé en aquest sentit fixar per l’any 2010 les dues festes locals 
que bé com tots sabem, són el 8 de setembre i el 13 de desembre que és Santa 
Llúcia. 

Alcalde: Té la paraula 

Rosabel: El nostre vot serà favorable a les Festes Locals 
 
Queda aprovat per unanimitat 
 
Alcalde: Passem al següent punt de l’ordre del dia que és 

 
 
9. APROVACIÓ, SI S’ESCAU, DE LES CONCLUSIONS I PROPOSTES DEL 

PROCÉS DE PARTICIPACIÓ CIUTADANA CALDES 2020 
“”” 
Atès que l’Ajuntament de Caldes d’Estrac va iniciar un procés de participació 

ciutadana amb l’objectiu d’arribar a concretar un pla de desenvolupament a 

través de la promoció econòmica. 

Atès que per concretar i avançar en l’anterior qüestió es van crear cinc meses 

de treball i participació amb l’objectiu de realitzar una tasca d’anàlisi 

conclusions i propostes. 

Atès que aquestes meses han arribat a la fi del seu treball fent una sèrie de 

conclusions i propostes. 
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Atès que aquestes conclusions i propostes s’han d’entendre com un element 

marc de treball dirigit a aconseguir un Pla estratègic pel municipi de Caldes 

d’Estrac. 

Atès que és voluntat d’aquest Ajuntament donar a conèixer aquestes 

conclusions i propostes a través del Ple Municipal. 

Vist l’article 52 del text refós de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya. 

Es proposa al ple de la corporació de prendre el següent 

 

ACORD 

PRIMER: Aprovar les conclusions i propostes realitzades per les cinc meses de 

participació ciutadana Caldes 2020, les quals són: 

 

PRINCIPALS CONCLUSIONS 
 

 FORTA BIPOLARITZACIÓ POLÍTICA 
 DÈBIL IMPLICACIÓ DE LA JOVENTUT EN LES ACTIVITATS DEL 

MUNICIPI (ACTES CULTURALS, ACTIVITATS COMERCIALS) 
 POBLE TRANQUIL 
 GRAN SENTIMENT DE PERTINENÇA I SATISFACCIÓ DE SER 

HABITANT DE CALDETES 
S’HI VIU MOLT BÉ 

 MUNICIPI COMPLERT: TERMALISME, MAR, MUNTANYA, CULTURA 
 POCA INTEGRACIÓ DE L’HOTEL COLÓN AMB EL MUNICIPI 
 FALTA DE INFORMACIÓ I COMUNICACIÓ DE LES ACTIVITATS I 

SERVEIS QUE IMPULSA I OFEREIX L’AJUNTAMENT 
 ES VALORA  POSITIVAMENT LES PRESENTACIONS QUE REALITZA 

L’ALCALDE SOBRE ELS PROJECTES ACTUALS DEL MUNICIPI 
 POCA ACTIVITAT COMERCIAL. EL POBLE S’AUTOQUALIFICA COM 

A MUNICIPI DORMITORI 
 A FAVOR D’UN DESENVOLUPAMENT URBANÍSTIC SOSTENIBLE I 

RESPECTUÓS AMB EL MEDI AMBIENT 
 

CONCLUSIONS I PROPOSTA D’ACTUACIONS PER TAULES TEMÀTIQUES  
 

 CONCLUSIONS PROMOCIÓ ECONÒMICA  
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 DISMINUCIÓ DE L’ACTIVITAT COMERCIAL. ELS PRINCIPALS 
PROBLEMES DEL SECTOR COMERCIAL SÓN:  
 HORARIS DELS COMERÇOS NO ADAPTATS A LES NECESSITATS 
DELS COMPRADORS POTENCIALS 
 INCOMPATIBILITAT  DE LA ZONA BLAVA AMB ELS HORARIS 
COMERCIALS 
 PREUS ELEVATS DELS LLOGUERS DELS LOCALS 
 INEXISTÈNCIA D’ASSOCIACIÓ DE COMERCIANTS 
 FALTA DE MODERNITZACIÓ DELS ESTABLIMENTS 

 DESCONEIXEMENT DE LES ACTIVITATS PROMOGUDES PER LA 
REGIDORIA DE PROMOCIÓ ECONÒMICA 

 L’ACTIVITAT TURÍSTICA ES DEFINEIX COM AL PRINCIPAL 
MECANISME DE DINAMITZACIÓ ECONÒMICA . ELS PRINCIPALS 
ATRACTIUS DEL MUNICIPI SÓN: 
 LES AIGÜES TERMALS 
 EL MAR 
 L’ENTORN NATURAL, CENTRAT EN EL PARC DE CAN MUNTANYÀ 
 L’OFERTA PATRIMONIAL I CULTURAL, CENTRADA EN LA 
FUNDACIÓ PALAU 

 PERCEPCIÓ D’UN ENCARIMENT DELS PRODUCTES DEL COMERÇ AL 
DETALL RESPECTE ELS MUNICIPIS VEÏNS 

 FALTA D’INICIATIVA PÚBLICO I PRIVADA 
 DESCONTENTAMENT OBRES DEL MERCAT 
 

PRINCIPALS ACTUACIONS  PROMOCIÓ ECONÒMICA 

 

 CONSTITUCIÓ ASSOCIACIÓ EMPRESARIAL GENERAL, VINCULADA A 
AEMPRO  

 CREACIÓ DE LA COMISSIÓ DE SEGUIMENT DE PROMOCIÓ 
ECONÒMICA  

 REALITZACIÓ D’UN PLA DE DESENVOLUPAMENT TURÍSTIC  
 BALNEARI AL MIG DEL POBLE, EN UN EDIFICI SINGULAR  
 ACTUACIONS DE DINAMITZACIÓ DEL MERCAT MUNICIPAL  
 SISTEMA DE DESCOMPTE DE LA ZONA BLAVA ALS VISITANTS 

COMPRADORS 
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 AMPLIACIÓ HORARIS COMERCIALS I DE L’OFERTA D’ESTABLIMENTS 
COMERCIALS 

 TRENET QUE COMUNIQUI EL PASSEIG MARÍTIM AMB EL CENTRE 
DEL POBLE 

 RECERCA D’UN NOU ÚS PER LA CASA DE FUSTA DE CAN 
MUNTANYÀ 

 PEATONALITZACIÓ DE DETERMINATS CARRERS, PER INCENTIVAR 
LA COMPRA  

 CREACIÓ D’UN PAS PEATONAL QUE COMUNIQUI C/SANT JOSEP AMB 
EL PASSEIG MARÍTIM  

 CREACIÓ D’UN CATÀLEG TURÍSTIC DEL MUNICIPI. DIFUSSIÓ AL 
PALAU ROBERT 

 POTENCIACIÓ INSTAL·LACIONS EUROSTAGE 
 DEDICAR UN ESPAI ALS JOVES CIENTÍFICS QUE VULGUIN 

EXPERIMENTAR EN TEMES AMBIENTALS 
 FOMENT DE LA FORMACIÓ DELS HABITANTS 
 ACTUACIONS DE COMUNICACIÓ PER DIFONDRE ACTIVITATS DE LA 

REGIDORIA 
 CONCLUSIONS URBANISME, MOBILITAT I HABITATGE  
 
 DÈFICIT D’HABITATGES PER A LA GENT JOVE 
 PREFERÈNCIA PER LA REHABILITACIÓ EN CONTRAPOSICIÓ A 

L’OBRA NOVA 
 PREUS MOLT ELEVATS DELS HABITATGES ACTUALS 
 PROBLEMES DE MOBILITAT 
 DEGUTS A LES CARACTERÍSTIQUES GEOGRÀFIQUES DE 
CALDES D’ESTRAC 
 DIFICULTAT COMUNICACIÓ PARTS ELEVADES I BAIXES DEL 
MUNICIPI 

 PROBLEMES D’ESTACIONAMENT 
 VOLUNTAT PER CONTROLAR EL CREIXEMENT URBANÍSTIC 
 A FAVOR DE L’ELIMINACIÓ DE LA N-II  
 

 PRINCIPALS ACTUACIONS      URBANISME, MOBILITAT I HABITATGE 

 

 REHABILITACIÓ D’HABITATGES I CONSTRUCCIÓ D’HABITATGES 
PROTEGITS DESTINATS PRINCIPALMENT ALS JOVES  
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 CREACIÓ DE LA COMISSIÓ DE SEGUIMENT D’URBANISME, 
MOBILITAT I HABITATGE  

 CONSTRUCCIÓ DE NOUS APARCAMENTS  
 TRANSFORMACIÓ DELS ACTUALS GARATGES PARTICULARS EN 

LOCALS COMERCIALS  
 CONSTRUCCIÓ DE LOCALS COMERCIALS EN ELS BAIXOS DELS 

HABITATGES DE CONSTRUCCIÓ NOVA  
 INSTAL.LACIÓ D’ASCENSORS PER COMUNICAR LES PARTS ALTES I 

BAIXES DEL MUNICIPI  
 PEATONALITZACIÓ DEL CENTRE URBÀ  I DEL CAMÍ RAL  
 ELABORACIÓ D’UN PLA DE MOBILITAT PER PEATONALITZAR I 

ESTUDIAR NOVES POSIBILITATS DE MOBILITAT  
 RENOVACIÓ, MILLORA I HOMOGENEITZACIÓ DE LA SENYALITZACIÓ 

DIRECCIONAL 
 DETERMINACIÓ D’UNA POLÍTICA DE DISSENY URBANA 
 APROFITAMENT DEL LOCAL COMERCIAL BAFI DEL PASSEIG 

MARÍTIM 
 SOTERRAMENT CABLEJAT ELÈCTRIC, EN ESPECIAL EL   C/DE 

L’ESGLÉSIA 
 ASFALTAR LA CARRETERA QUE COMUNICA CALDES D’ESTRAC AMB 

SANT VICENÇ DE MONTALT 
 CONSERVACIÓ DEL PATRIMONI MODERNISTA DEL PASSEIG DELS 

ANGLESOS 
 PREMIS I BONIFICACIONS ALS CIUTADANS QUE EMBELLEIXIN EL 

MUNICIPI 
 CAMPANYA CALDES, POSA’T GUAPA 

 

 CONCLUSIONS ACCIÓ CIUTADANA I SANITAT  
 

 DESCONEIXEMENT DELS SERVEIS QUE OFEREIX LA REGIDORIA 
D’ATENCIÓ SOCIAL 

 A FAVOR DEL VOLUNTARIAT I LA SOLIDARITAT COM A MECANISMES 
PER A FOMENTAR LA INTEGRACIÓ INTERCULTURAL I 
GENERACIONAL 

 CREACIÓ D’ACTIVITATS DIRIGIDES A FOMENTAR LES RELACIONS 
ENTRE ELS JOVES I LA GENT GRAN 

 VALORACIÓ POSITIVA DE LA GRATUÏTAT DELS BANYS PÚBLICS PER 
PART DE LA CIUTADANIA 
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 PRINCIPALS ACTUACIONS ACCIÓ CIUTADANA I SANITAT 

 
 FOMENT ACTIVITATS ESPORTIVES A LA PLATJA I ENTORN NATURAL  
 AMPLIACIÓ DELS HORARIS DELS BANYS PÚBLICS PER ALS 

CIUTADANS  
 CREACIÓ D’UNA COMISSIÓ DE TREBALL D’ACCIÓ CIUTADANA I 

SANITAT  
 POSSIBLE ENTITAT QUE FOMENTI LA SOLIDARITAT I EL 

VOLUNTARIAT  
 NOUS MECANISME DE COMUNICACIÓ DE LES ACTIVITATS: 
 NOU ENFOCAMENT REVISTA PORTADA 
 ACTUALITZACIÓ WEB AJUNTAMENT 
 ÚS DEL CEIP SAGRADA FAMILIA COM A PUNT DE DIFUSSIÓ 

FILLS/PARES 
 CREACIÓ D’UN BLOG CONTROLAT 
 CORREUS ELECTRÒNICS PARTICIULARS I SMS 

 ACTIVITATS MULTICULTURALS (TROBADES GASTRONÒMIQUES 
 CREACIÓ D’UN PROGRAMA DE VOLUNTARIAT PROFESSIONALITZAT 
 XERRADES A L’ESCOLA DE LA GENT GRAN 
 CLASSES D’INFORMÀTICA ENTRE JOVES I GENT GRAN 
 REPETICIÓ DE LES PRESENTACIONS D’ALCALDIA A LA CIUTADANIA 
 CIRCUIT DE MOTOS PETITES (POCKET), PARET D’ESCALADA, PISTA 

D’SKATERS  
 

 CONCLUSIONS CULTURA, EDUCACIÓ I ESPORTS  
 

 VOLUNTAT DE CONSERVACIÓ DEL PATRIMONI CULTURAL 
 VALORACIÓ MOLT POSITIVA DE LA FUNDACIÓ PALAU. ES 

CONSIDERA QUE TE UN FORT POTENCIAL DE CREIXEMENT 
 FOMENTAR LA CULTURA TRADICIONAL CATALANA I EL 

CONEIXEMENT DE LES TRADICIONS CULTURALS DELS 
NOUVINGUTS 

 US DE LA CULTURA, L’EDUCACIÓ I L’ESPORT COM A MECANISMES 
D’INTEGRACIÓ CULTURALS 

 PAPER IMPRESCINDIBLE DE L’ESCOLA COM A MECANISME DE 
TRANSMISSIÓ DE PARES A FILLS DELS VALORS CULTURALS 
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 DEFICIÈNCIES MOLT IMPORTANTS DE L’ESCOLA CEIP SAGRADA 
FAMÍLIA 

 IMPULS DEL COMERÇ JUST COM A MECANISME D’INTEGRACIÓ 
CULTURAL 

 ES PERCEP FALTA D’ACTIVITATS CULTURALS, TOT I QUE ES 
RECONEIX QUE HI HA UN PROBLEMA DE COMUNICACIÓ DE LES 
ACTIVITATS QUE REALITZA LA REGIDORIA 

 

 PRINCIPALS ACTUACIONS CULTURA, EDUCACIÓ I ESPORTS 

 

 MILLORA DEL CEIP SAGRADA FAMILIA  
 CREACIÓ D’UNA NOVA ESCOLA 
 CREACIÓ DE NOVES ACTIVITATS CULTURALS: LA FESTA DE LA 

DIVERSITAT  
 MANTENIMENT I MILLORA DE LES ACTIVITATS CULTURALS 

EXITOSES  
 ACTIVITATS AMB EL COMERÇ JUST  
 MILLORA DE LA COMUNICACIÓ DELS ACTES: ACTUALITZACIÓ WEB, 

ÚS CANAL MARESME DIGITAL TV, REVISTA PORTADA  
 AGERMANAMENT DE CALDES AMB UN MUNICIPI DEL 3r MÓN  
 CREACIÓ D’UNA ESCOLA DE DANSA I MÚSICA  
 CREACIÓ D’UN CENTRE EDUCATIU ENTRE 6 I 12 ANYS  
 RECONSTITUCIÓ COMISSIÓ DE FESTES  
 RECONSTITUCIÓ CONSELLS DE CULTURA, EDUCACIÓ I ESPORTS 
 MILLORA DE LES ACTIVITATS DE LA FESTA MAJOR 

 PLANTEJAR ACTIVITATS PELS JOVES MAJORS DE 18 ANYS PER A LA 
TEMPORADA D’ESTIU 

 CREACIÓ COMISSIÓ DE SEGUIMENT DOS COPS L’ANY 
 CREACIÓ D’UN CENTRE CÍVIC O ESPAI SOCIAL A L’APARCAMENT DE 

CAN MUNTANYÀ  
 

 CONCLUSIONS NOVES IDEES I MEDI AMBIENT 
 
 A FAVOR D’UN MODEL DE POBLE ECOLÒGIC, SOSTENIBLE I 

RESPONSABLE AMB EL MEDI AMBIENT 
 GREU PROBLEMA D’ESTANCAMENT D’AIGUA AL FINAL DE LA RIERA 
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 DESCONTENTAMENT SISTEMA DE RECOLLIDA SELECTIVA DE 
BROSSA 

 

PRINCIPALS ACTUACIONS NOVES IDEES I MEDI AMBIENT 

 

 CREACIÓ D’UN HORT PER A LA GENT GRAN  
 CREACIÓ D’UN PUNT D’INTERCANVI D’OBJECTES  
 PROVA PILOT SOLUCIONS ESTANCAMENT AIGUA FINAL RIERA  
 INSTAL.LACIÓ D’UN PUNT DE RECICLATGE A CAN MUNTANYÀ  
 CONSTRUCCIÓ D’HABITATGES SOSTENIBLES, AMB EFICIÈNCIA 

ENERGÈTICA  
 CREACIÓ D’UN CENTRE CÍVIC O ESPAI SOCIAL A L’APARCAMENT DE 

CAN MUNTANYÀ  
 RECERCA D’UN NOU ÚS PER LA CASA DE FUSTA DE CAN 

MUNTANYÀ: OFICINA D’INFORMACIÓ DEL PARC 
 AMPLIACIÓ HORARIS CAN MUNTANYÀ: OBERTURA DIUMENGE 

TARDA 
 ORGANITZACIÓ D’UN RECORD GUINESS PER A POSICIONAR 

CALDETES EN EL MAPA(DOMINÓ, PESOLADA) 
 ADAPTACIÓ DEL MUNICIPI AL TRANSPORT AMB  BICICLETA 
 COL·LOCACIÓ DE MÉS CONTENIDORS DE RECOLLIDA SEL·LECTIVA I 

I MILLORAR LA SEVA RECOLLIDA 
 CREACIÓ DE LA FIRA DELS BALNEARIS, LA FIRA DE L’ENERGIA 

SOSTENIBLE O LA FIRA DE LES HERBES CURATIVES 
 BONIFICACIONS FISCALS MUNICIPALS PER A LA CREACIÓ 

D’EMPRESES PER PART DE JOVES EMPRENEDORS  
 BONIFICACIONS FISCALS MUNICIPALS PELS HABITATGES QUE 

APLIQUIN MESURES D’ESTALVI ENERGÈTIC 
 ADAPTACIÓ DELS SERVEIS BÀSICS A L’ÚS D’ENERGIES 

RENOVABLES (ELLUMENAT) 
 CREACIÓ D’UNA CENTRAL DE COMPRES PER A LES 3 VIL·LES, AMB 

LA COL·LABORACIÓ D’AEMPRO  
 CREACIÓ DEL SERVEI D’ENTREGA DE LA COMPRA A DOMICIL.LI  
 FOMENTAR EL COMPLIMENT DE LA NORMATIVA DE VELOCITAT AL 

CENTRE DEL POBLE 
 INSTAL·LACIÓ D’UN KIOSC-BAR A L’APARCAMENT DE CAN 

MUNTANYÀ 
 MILLORAR LA NETEJA DELS LAVABOS PÚBLICS 
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SEGON: Aquest treball es presentarà davant l’opinió pública. 

No obstant això, el Ple amb el seu superior criteri acordarà allò que cregui més 

oportú. 
           “”” 
 
Alcalde: Un procés que es va endegar durant el passat mes de maig i juny, les 
conclusions les quals es van portar davant dels assistents i tots els participants del 19 
de juny que es va presentar als grups polítics el 15 de juliol. Enguany es porta al ple 
per donar-li el suport suficient i realitzar una presentació pública a tota la ciutadania a 
finals del mes de setembre. Volem fer extensible a la ciutadania la participació, perquè 
participi en definir el seu model de municipi, són unes conclusions que cal tenir en 
compte i que val la pena, doncs, mesurar-les i prendre-les en consideració en quan a 
aportacions addicionals a qualsevol rumb que pugui tenir el govern municipal, sigui 
quin sigui la seva composició. Té la paraula. 
 
Rosabel: Bé, doncs el nostre grup entén que la formalització d’aquest procés de 
participació és una eina interessant per tal de que la ciutadania pugui prendre part en 
el model de poble de futur i per tant de les conclusions que són fruit de les persones 
que hi han participat, per cert que va ser molt poca gent, entenem que són propostes 
dels veïns i veïnes de Caldes i que per tant han de tenir això en compte, per tant fem 
una valoració positiva de la implicació dels veïns i de les seves valoracions al respecte. 
A diferència d’aquest fet que valorem positivament la participació de la poca gent que 
ha participat, doncs, en a les taules aquestes de participació, no podem estar d’acord 
en dues altres qüestions, una és la forma utilitzada en relació a la convocatòria pel que 
fa al nostre grup municipal i segona és el plantejament base d’aquest procés de 
participació que no ha tingut en compte l’anterior pla estratègic realitzat per l’empresa 
THR ni l’estudi sobre la política cultural i turística del municipi fet pel centre d’estudis i 
recursos de la Diputació de Barcelona. En relació al primer punt que comentàvem, és 
a dir, en relació a la forma de la convocatòria li hem de dir senyor Arnó que no ha estat 
la correcta vers el nostre grup i la meva persona en concret com a portaveu.  
Vostè va prendre la decisió de que els representants polítics no hi podíem prendre part 
i en cap moment se’ns va comunicar i quan es va iniciar el procés, es va fer de manera 
molt poc correcta. Vostès quan van fer la convocatòria, en la revista Portada i a les 
notes de premsa, en cap moment van dir que els polítics no hi podíem participar. Tan 
en un lloc com en un altre vam dir literalment i ho citem aquí: “Les taules rodones 
estaran presidides pels regidors corresponents de cada àmbit tractat i l’alcalde, així 
com el grup .CERVERÓ. empresa encarregada de l’organització i dinamització de les 
taules. Tothom, tothom pot formar part d’aquests grups de treball però cal fer una 
inscripció prèvia al mateix Ajuntament. Nosaltres així ho vam fer per participar ens vam 
inscriure a l’Ajuntament i en el moment de la inscripció ningú ens va dir que no en 
podríem prendre part, per tan jo que ja estava inscrita, tal com demanava l’Ajuntament 
en vaig presentar a la primera taula i un cop asseguda i iniciada la taula i quan vostè ja 
havia fet la presentació en va dir davant de tothom que els polítics no hi podien 
participar. Ho considerem un gest molt lleig i una manera d’actuar molt incorrecta i 
desafortunada, el correcta hauria estat que quan vostè va veure que estàvem inscrits 
ens hagués avisat i ens ho hagués comunicat i sinó volia fer-ho prèviament, quan jo 
vaig arribar, abans de començar la sessió m’ho hagués pogut dir i comunicar i no va 
ser així. No estem qüestionant el fet de sí els polítics havien de participar o no. Malgrat 
que considerem que com a representants de gairebé la meitat de la ciutadania de 
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Caldes si que se’ns havia de tenir en compte. El que estem qüestionant són les formes 
com vostè va actuar no avisant-nos prèviament, no van ser les correctes, novament 
estem molt lluny de tot el que tan va prometre el dia de la presa de la seva possessió, 
en el que comentava que hi hauria mà estesa, diàleg i comunicació. El dia a dia ens 
demostra que això no és així. En relació aquets tema també ens sorprèn que no ens 
deixés participar a nosaltres i que en canvi la presidenta de l’agrupació local de 
Convergència i Unió i participés i també i participés alguna persona vinculada en les 
llistes de convergència en les passades eleccions. No ho trobem èticament correcta, 
sinó havien d’estar les coses vinculades políticament, tampoc havia d’haver participat 
aquestes persones. Una vegada més ens confirma que vostè és molt exigent en qui 
vol i en qui no té la màniga ben ample, com ha passat doncs, en aquest cas. Per tant 
totalment en desacord en com ha actuat a nivell de formes amb el nostre grup 
municipal. Aquest era un primer punt en el que deia estava en desacord. 
 
Amb un altre que estem en desacord és en relació amb el plantejament base d’aquest 
procés que no ha tingut en compte l’anterior pla estratègic realitzat per l’empresa THR 
ni l’estudi sobre la política cultural i turística del municipi feta pel centre d’estudis i 
recursos de la Diputació de Barcelona, pensem que si tal com vostès diuen aquest 
procés que han fet ara i aquestes conclusions i propostes s’han d’entendre com un 
element marc de treball dirigit a aconseguir un pla estratègic pel municipi s’havien 
d’haver tingut en compte aquests dos excel·lents estudis que es van començar a 
desenvolupar en els mandats anteriors. Pensem que aquestes conclusions i propostes 
que avui presentem, tot i la bona voluntat dels ciutadans, que això ho valorem molt 
positivament, el que entenem és que la gestió no ha esta la correcta en plantejar la 
manera d’aquest procés, entenem que queda com un bolet, totalment aïllat en mig 
d’un municipi que ja tenia un pla estratègic i que ja l’havia començat a desenvolupar. 
Per algunes persones, sembla que el poble així nascut fa dos anys i això no és així. 
Veiem que no es té en compte res del que contemplaven aquests estudis i pensem 
que si s’hagués treballat a partir d’aquests dos antecedents les conclusions i propostes 
haurien estat molt més ben contextualitzades i ben enfocades. Serien la conseqüència 
i el seguir el camí d’unes línies d’actuació i acció que ja es van iniciar i de les que avui 
dia, molts projectes del municipi en són fruit. Ens referim per exemple al pla estratègic 
que l’Ajuntament va encarregar el 1992 arran de la situació de davallada econòmica 
que patia Caldes en aquell moment a l’empresa THR que constava de tres fases. 
Primer una diagnosi econòmica per veure quins eren els aspectes positius i negatius 
de la situació d’aquell moment. Segona fase: fixar els objectius prioritaris a seguir, i 
tercera fase dissenyar un pla d’actuació que permetés potenciar allò que ja funcionava 
i millorar el que no anés bé. 
 
Aquest pla estratègic va definir un bon projecte de poble, basat en un bon medi 
ambient, el termalisme i la talassoteràpia en treballar en un futur perquè Caldes fos un 
destí de turisme de Salut més tard amb la inauguració de la Fundació Palau si van 
afegir les potencialitats de la cultura, d’aquí l’eslògan de “Termalisme i cultura vora la 
mar”. Aquest pla estratègic que no han tingut en compte alhora de plantejar aquestes 
noves taules de participació i projectar el futur del municipi va funcionar tirant endavant 
molts projectes, entre ells la reforma integral dels banys termals, l’hotel Colon Balneari, 
la dotació de serveis generals com la Biblioteca Can Milans, poliesportiu, equipament 
de promoció econòmica que són un mirall per altres poblacions petites com la nostra 
que no disposa ni de bon tros d’equipaments d’aquestes característiques. La 
remodelació del parc Joan Maragall d’acord amb el nou equipament hoteler, consolidar 
l’oferta gastronòmica amb activitats promocionals posan en marxa la mostra 
gastronòmica de la mongeta del ganxet, l’aparcament de la N-II, la definició d’un 
eslògan i imatge, la creació de web municipal el febrer de 1999 amb el portal Caldes, 
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termalisme vora la mar i un servei de correu electrònic per a tothom i moltes altres 
accions que es van desenvolupar i altres que quedaven pendents dintre les línies 
d’actuació dissenyades i que pensem s’havien d’haver tingut en compte, s’havia 
d’haver sumat i no restat tal com s’ha fet alhora de plantejar aquest nou procés de 
participació. També pel que fa al projecte del CERC l’estudi del Centre d’Estudis i 
Recursos de la Diputació de Barcelona que va definir unes línies d’actuació estratègica 
que orienten la política cultural i turística de Caldes d’Estrac. Aquest pla va aconsellar 
doncs, tirar endavant, per exemple, la creació i potenciació del festival de poesia de la 
Fundació Palau, els tres itineraris culturals i turístics, un de guiat, un autoguiat i un 
itinerari per Caldes, la creació del punt d’informació turístic a la Fundació Palau, la 
creació del fulletó turístic de Caldes, etc. 
Molts projectes que van esdevenir i que van sorgir d’aquest estudi que va realitzar el 
CERC, per tant no podem estar d’acord en el plantejament que s’ha fet d’aquest tema, 
pensem que no ha estat el correcte i que qui en surt perjudicat és Caldes. Doncs tots 
els seus antecedents vinculats al projecte de futur i les línies d’acció que es troben en 
el pla estratègic, en aquest moment queden estroncats i s’havien d’haver tingut en 
compte, Tot i així, malgrat aquesta exposició, tal com hem dit al principi, el nostre vot 
serà favorable per la implicació dels veïns i veïnes. Fem una valoració positiva de les 
seves aportacions, però això sí, amb la reserva d’aquests altres dos temes que hem 
comentat amb els que evidentment no hi podem estar d’acord. 
 
Alcalde: Bé, ens alegrem doncs que i estiguin d’acord amb un procés que per primera 
vegada s’endega a Caldes a la seva història, un procés de participació òbviament de 
participació ciutadania. Participació ciutadana, exclou directament als polítics i en tot 
cas l’única distinció era de polítics en actiu en el municipi i no de condicionants de si 
un té un pensament o en té un altre, perquè li puc assegurar que en aquestes taules 
rodones hi ha participat persones d’ideologies ben diverses. La inscripció que vostè va 
fer prèvia, va ser pràcticament el mateix dia a última hora del matí, cosa que va 
impossibilitar poder-la localitzar i el que si va ser és que vostè va arribar tard quan la 
presentació ja estava en marxa i per això no va haver-hi altra manera de poder-li dir. 
Jo li demanaria respecte, perquè fins ara li hem tingut respecte i per tant faci el favor 
de no riure, perquè jo penso que són coses molt serioses. Senyor Ricardo, sisplau, el 
mateix respecte li demano. 
 
Es tractava de participació lliure sense previ condicionant. Bé, vostè m’ha mencionat 
un pla estratègic, un famós pla estratègic que quan la oposició els hi demanava no 
apareixia mai, perquè sempre estava en un calaix i que desgraciadament no vam 
poder veure ni localitzar mai. M’ha parlat de concessions envejables, instal·lacions, 
etc. Tots recordarem el tipus de concessions que existia fins ara al poliesportiu, que 
segur que d’envejable no en tenia res en altres indrets de la Comarca. I ja que fa 
referència a una sèrie d’estudis, m’agradaria que ens els podés detallar, perquè, és 
clar, n’hem trobat a faltar molts i afortunadament, la Diputació ens n’està repòrtant de 
nous perquè havien desaparegut de la casa. Una gran quantitat d’estudis que s’han 
trobat a faltar i que repeteixo afortunadament la Diputació ens està retornant com ara 
el recentment recuperat estudi d’Aigua termal que fins ara havia desaparegut. Però 
repeteixo estem satisfets doncs que la nostra visió es comparteixi, és a dir, que 
aquestes línies mestres puguin ser aprovades en el ple i segur que durant el camí que 
encara queda i per tant no estem parlant d’elaboració d’un pla estratègic, això i tots els 
estudis que vostè m’ha ensenyat es tindran en compte en el seu moment, no ara. Es 
tractava una mica de que la ciutadania participés i dissenyés quines intencions, quines 
inquietuds i quines visions tenien del seu propi municipi, sense cap mena de 
condicionant, ni condicionant polític ni condicionant d’estudis previs. Perquè 
lògicament llavors no calia haver tingut que demanar la participació ciutadana i torno a 
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insistir participació ciutadana sense cap mena de condicionant és lo que hem intentat, 
jo penso que és el que hem aconseguit i no ho desmereix el fet de que participés més 
o menys gent. Penso que si tenen en consideració, les conclusions que s’han tingut, 
que s’han dut a terme segur que hi haurà molta ciutadania que podrà participar. Dit 
això, si vol replicar, té la paraula. 
 
Rosabel: Bé, doncs, si que ho farem, pel que a mi em pertoca directament que és en el 
meu cas, la forma en que es va utilitzar i es va tractar a el nostre grup i a mi 
personalment com a portaveu el dia que vaig voler assistir a les taules. Però abans 
d’això comentar-li el tema de que vostè diu, de que van voler fer unes taules sense 
condicionament polític i polítics que no estiguessin en actiu. Senyor Arnó la presidenta 
de Convergència i Unió de Caldes és un càrrec polític i està en actiu, per tant de 
condicionaments polítics ni van haver. La persona que va participar, que va formar part 
de les seves llistes electorals, fa doncs poc temps va estar demanant el vot per vostè, 
per tant de condicionant polític ni torna haver. Si tant escrupolosos volien ser que la 
part política això ho havien d’haver tingut en compte i havien d’haver estat exigents tan 
per una part com per l’altra, però com sempre veiem que no, és el que li hem comentat 
abans, vull dir que només exigeix a una part i l’altra, la màniga perquè pugui fer el que 
vulgui. Per tant de condicionament polític ni havia perquè hi ha una persona que té un 
càrrec en actiu polític d’aquí a Caldes de Convergència i Unió, la presidenta i a més a 
més, doncs, hi havia una persona que també hi va participar, que formava part, havia 
format part des de fa poc temps de la seva candidatura en les llistes electorals. Per 
tant d’objectivitat en aquest cas no n’hi podia haver, hi havia una bona part de 
subjectivitat política. 
 
Dit això el que no li permeto és dir que vaig arribar tard quan vostè ja havia fet la 
presentació. Això no és cert, torna una vegada més a tergiversar la veritat. No és cert 
que jo arribés tard, jo vaig arribar i en són testimonis les persones que estaven en 
aquella taula de participació, en són testimonis i podran corroborar que jo vaig arribar 
abans, vaig arribar abans de que es comencés la taula, vostè ens va saludar, jo em 
vaig asseure es va esperar una estona a que comencés la presentació, va començar 
la presentació i vostè després de fer la presentació va ser quan em va dir públicament 
que no podia participar-hi perquè s’havia decidit que els polítics no hi participaven, per 
tant això si que em sap greu i lamento profundament que digui les coses d’una manera 
que no són certes. Perquè jo vaig arribar a temps. Vostè encara no havia començat la 
presentació, vaig asseure, fins i tot vaig estar intercanviant paraules amb la gent que 
estava a la taula de participació i en poden ser testimonis i ho poden corroborar i 
després vostè va començar la presentació. Per altra banda no em dongui com excusa 
que no em podia avisar, perquè vostè té un mòbil que li paga l’Ajuntament, no em 
podia fer una trucada al meu mòbil? i dir-me Rosabel, escolta’m us heu apuntat tot el 
grup a les taules de participació, s’ha decidit que els polítics no hi participen i per tant 
no podreu participar-hi, punt, ja està. 
 
Doncs, no, va ser incapaç de fer aquest gest i en canvi va ser incapaç també de fer 
aquest gest en el moment abans de començar les taules, i en canvi quan s’havia 
començat la taula de participació i vostè havia fet la presentació i davant de tothom va 
fer aquest gest tan poc lloable i tan lleig de dir-li en un membre del grup de l’oposició 
que no hi podia participar que s’aixequés i que marxés. Això pel que fa doncs al tema 
de la presentació i de les maneres en que ens van tractar al nostre grup i 
personalment a mi que vaig assistir a la primera taula, evidentment després vaig haver 
d’avisar a tots els membres del meu grup que no assistissin perquè es trobarien amb 
el mateix que m’havia passat a mi i que per tant l’Ajuntament havia pres aquesta 
decisió de que no hi podien participar els polítics, però que no se’ns havia comunicat. 
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Això pel que fa al tema aquest de les formes, pel que fa al tema del pla estratègic i de 
la participació. Miri senyor Arnó vostè torna a fer anar les coses cap allà on vol i torna 
a tergiversar la realitat, vostè parla de que no va haver-hi participació ciutadana en el 
pla estratègic que es va fer anteriorment aquí a l’Ajuntament, i això, no és cert. No és 
cert, perquè precisament perquè hi hagués implicació dels veïns del poble l’Ajuntament 
va crear un Consell de Promoció Econòmica i Social que va ser l’òrgan utilitzat pels 
veïns per a discutir les diverses propostes i solucions aportades i es va reunir vàries 
vegades. Aquests representants de diversos sectors de la població que constituïen el 
Consell van ser nomenats per acord plenari i en les reunions també hi havia la 
presència dels portaveus polítics que hi havia a la corporació, en aquell moment el 
portaveu del grup del Partit Socialista, que estava al govern i el de Convergència i 
Unió, en aquells moments a l’oposició, per tant el seu predecessor. Per tant no ens 
digui que no van estar convocats a participar en l’anterior pla estratègic, el que passà 
és què el seu predecessor no el deu haver informat correctament. Per tant si no té la 
informació correcta, no s’aventuri a dir coses que no són. 
 
Reprenent el fil precisament de la participació ciutadana si que volem fer constar que 
hi va ser i precisament el dia 26 de novembre del 93 l’empresa THR va exposar els 
resultats d’un primer estudi al Consell de la diagnosi econòmica i va concretar una 
sèrie d’objectius bàsics en el que tots els integrants del Consell van estar d’acord. 
Després el dia 4 de maig THR va proposar en funció dels objectius acordats un conjunt 
de línies d’actuació, és a dir, la síntesi del pla estratègic i tercer, es va voler donar a 
conèixer el pla a tota la ciutadania i es va fer una reunió informativa el dia 11 de maig 
aquí a l’Ajuntament, per tant de participació ciutadana ni va haver-hi força i no podem 
permetre que es digui que no va ser així. 
En relació a la participació de l’estudi del CERC li puc explicar molt bé si va haver-hi 
participació ciutadana o no n’hi va haver i com va anar el procés perquè aquest estudi 
es va fer quan jo era regidora de cultura i turisme i jo mateixa el vaig convocar a vostè i 
vaig signar la seva invitació on se’l convidava a participar com a portaveu del grup a 
l’oposició i no es va presentar, en canvi a diferència de vostè la ciutadania si que hi va 
participar, se’ls van convidar i van respondre. 
 
De fet no ens va sorprendre, que no vingués ja que no participava ni assistia mai en 
res, ni dels actes que organitzava el propi Ajuntament, ni dels que organitzaven les 
entitats locals, fet del que en són testimonis moltes de les associacions i que més 
d’una vegada havíem comentat, que el cap de l’oposició no participava mai en cap de 
les seves activitats. Suposem que es guardava les energies per anar a denunciar tots 
els temes al jutjat, eh!, és a dir, judicialitzar tota la oposició per després perdre tots els 
judicis. Són maneres d’entendre l’oposició, molt diferent de com l’entenem nosaltres 
que procurem assistir a tots els actes, ja siguin del govern com de les pròpies entitats. 
Per tant, res a veure, eh! senyor Arnó amb el que vostè dona i el que dona entendre 
no té res a veure amb la veritat, com ja li he exposat fa un moment. Vostè només troba 
en el passat allò que li interessa trobar, no troba informes, no troba projectes, però el 
que li interessa trobar si que ho troba, durant aquests dos anys, només ha trobat del 
passat allò que segons vostè no havia estat correcte, i ho ha esbombat tergiversant-ho 
constantment i totalment i a tort i a dret o ha anat publicitant. Això si que ho troba, ara, 
els informes no els troba. Casualment, les coses positives del passat, com li deia, se 
les troba, segons vostè desaparegudes, i en canvi, si que sap trobar tot el que vostè 
pensa que en aquell moment no es va fer correctament. 
 
Hi ha persones, davant d’aquesta actitud que pensem que es pensen que el poble va 
néixer fa dos anys i per elles sembla que el passat no hagués existit, només existeix 
precisament per això, per tergiversar les coses i esbombar-ho i no és així. El poble ha 
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avançat gràcies a l’esforç de tota la ciutadania, del govern anterior que va tirar 
endavant un projecte de poble, basat en un interessant pla estratègic i que ara en el 
moment de seguir treballant i plantejant noves accions no s’ha tingut en compte. 
 
Alcalde: El seu vot? 
 
Rosabel: El nostre vot ja li hem dit que és favorable, per la participació de la ciutadania 
 
Alcalde: Doncs, queda aprovat per unanimitat 
 
Rosabel:    però, permeti’m, amb la reserva d’aquests dos punts que li hem comentat 
abastament. 
 
Alcalde: Queda aprovat per unanimitat. Passarem al punt següent  
 
10. APROVACIÓ, SI S’ESCAU, DONAR NOM AL MIRADOR DEL PARC 

MUNTANYÀ 
“”” 
Atès que és voluntat d’aquest Ajuntament donar nom al mirador que es troba 
situat al Parc Muntanyà. 

Atès que s’ha cregut oportú homenatjar els caiguts en la defensa dels drets de 
Catalunya com a nació. 

Atès que la data més significativa i representativa és la de l’onze de setembre 
de 1714, Diada Nacional de Catalunya. 

Atès que en tot el terme municipal de Caldes d’Estrac no existeix cap carrer, 
plaça o lloc singular que s’anomeni onze de setembre. 

Es proposa al Ple de la Corporació de prendre el següent 

ACORD: 

PRIMER: Donar nom al mirador que es troba situat al Parc Muntanyà com a 
“Mirador Onze de Setembre”. 

SEGON: El dia Onze de Setembre d’enguany s’inaugurarà una placa 
conmemorativa. 

TERCER: Donar trasllat del present acord a la ciutadania. 

No obstant el Ple amb el seu superior criteri decidirà el que cregui més oportú. 

           “”” 
 
Alcalde: Volem rendir homenatge a la data de l’11 de setembre amb una, jo penso que 
una particular fórmula, és a dir, volem que Caldes també tingui un indret on després de 
recordar els màrtirs per les llibertats catalanes puguin ubicar-se i trobar un lloc on fer-li 
aquest homenatge i per tant volem donar nom a un mirador, mirador de l’11 de 
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setembre que estarà situat en el parc de Can Muntanyà a l’indret on hi va la bandera 
que onejarà l’11 de setembre, la bandera catalana, la senyera, que en el darrer 
temporal va caure i que properament es tornarà a instal·lar. No només per això sinó 
que també volem fer una mica d’esment al que va significar Caldes en aquella època, 
l’11 d’agost de 1713 a Caldes també van haver-hi combats, combats els quals hi van 
participar-hi les forces catalanes i les milícies locals per contribuir a les llibertats en el 
seu moment. Un escamot militar que havia sortit de Barcelona, va enfrontar-se a la 
caballeria borbònica a la zona del Camí Ral, provocant-li greus baixes i provocant la 
seva retirada. Val a dir que després l’expedició va continuar i va seguir el seu camí per 
terres catalanes fins a tornar a combatre en diversos llocs a les forces invasores. Per 
tant rendir aquest particular homenatja en aquells defensors, no tan sols de l’11 de 
setembre, sinó de tot el temps que va durar aquella malaurada guerra. I és per això 
que proposem donar nom al mirador que es troba situat al parc de Can Muntanyà, com 
a mirador de l’11 de setembre. Tenen la paraula. 
 
Rosabel: Hi ha voluntat per part de l’Ajuntament de donar nom al mirador que es troba 
situat al Parc Muntanyà i que ha volgut homenatjar als caiguts per la defensa dels 
drets de Catalunya, tenint en compte la data de l’11 de setembre de 1714 la diada 
nacional de Catalunya. El nostre grup no s’hi oposarà tot i que pensem que aquest 
mirador podia haver rebut molts altres noms, com per exemple Mirador de Caldes o 
Mirador de Josep Palau i Fabres, entre molts altres i molt més adients potser i guardar 
aquest altre nom per un altre indret o espai, però com ja els hi hem dit el nostre grup 
no s’hi oposarà i per tant el nostre vot serà favorable. 
 
Alcalde: Molt bé, doncs queda aprovat per unanimitat. 
 
El següent punt de l’ordre del dia seria el que s’havia introduït per urgència que és 
deixar sense efecte l’acord del Ple extraordinari del 7 de juliol pel que s’adquiria un 
vehicle marca Nissan, per adjudicar-lo a un contracte de subministrament mitjançant 
modalitat de rènting d’un vehicle marca Renault. Té la paraula el regidor 
 
EXP.- 77/2009.- SUBSCRIPCIÓ D’UN CONTRACTE DE SUBMINISTRAMENT 
MITJANÇANT LA MODALITAT DE RENTING D’UN VEHICLE MARCA RENAULT 
MAXITY 130.35/5 CHASIS CABINA L3. 

ACORD PLE URGÈNCIA de 27 de juliol de 2009 

Atès que es detecta un error tipogràfic a l’hora de possar de manifest el model i la 
marca del vehicle confonent-se “NISSAN Model CABSTAR 35.11.” pel “RENAULT 
MAXITY 130.35/5 CHASIS CABINA L3.” 

Atès que les condicions del rènting són exactament les mateixes. 

Atès que és prudent esmenar aquesta qüestió per tal de que l’acord del Ple s’ajusti a 
les característiques reals del vehicle adquirit. 

Es proposa al Ple de la Corporació de prendre el següent 

ACORD 
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PRIMER: Deixar sense efecte l’acord del Ple Extraordinari del data 7 de juliol de 2009 
pel que a través d’un rènting s’adquiria un vehicle marca NISSAN Model CABSTAR 
35.11. 

SEGON: Adjudicar provisionalment un contracte de subministrament mitjançant la 
modalitat de renting d’un vehicle marca RENAULT MAXITY 130.35/5 CHASIS CABINA 
L3 mitjançant procediment negociat amb publicitat a l’empresa FRAIKIN ALQUILER 
DE VEHÍCULOS, S.A. pel preu de 71.700,00 euros i 11.472,00 euros corresponents a 
l’Impost del Valor Afegit i amb els següents particulars: 

a) Temps d’arrendament: 60 mesos. 

b) Km. Màxims inclosos en la quota de l’any: 12.000 Km. 

c) Preu corresponent a cada quota mensual, IVA exclos: 1.195,00 Euros. 

 
TERCER: Notificar a FRAIKIN ALQUILER DE VEHICULOS, S.A el present acord. 

 
No obstant això, el Ple amb el seu superior criteri acordarà allò que cregui més oportú. 

Marcos: Sí, bona tarda a tothom, como bién les ha dicho lo que se trata es de 
subsanar el error de transcripción, donde pone la palabra Nissan tiene que decir 
Renault. 
 
Rosabel: Bé nosaltres al moment voldríem que ens deixessin un moment l’expedient 
que voldríem consultar una cosa, ja que no hem tingut oportunitat de fer-ho a junta de 
portaveus, que no se’ns ha convocat. 
 
Es miren l’expedient. 
 
Rosabel: Bé, en aquí precisament tenim el sobre número B que es diu que el que hi 
havia era un vehicle de la marca Nissan i vostè ens diu que no que Nissan no, que 
Renault i l’oferta econòmica és de la Nissan, jo recordo haver estat a aquesta taula 
d’adjudicació  
 
Rosabel: No, no, no, Nissan, Nissan tindríeu que tornar a repetir tot el procés perquè 
aquí hi ha coses que no lliguen. 
 
Alcalde: Si es mira les especificacions veurà que és la Renault 
 
Rosabel: Si miro? 
 
Alcalde: Les especificacions veuran que és de Renault 
 
Rosabel: A veiam, on són?, però en canvi aquí no, aquí no. 
 
Alcalde: Renault 
 
Rosabel: Però, aquí posa Nissan 
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Alcalde: Si, per això li estem dient que és un error tipogràfic, les especificacions són 
Renault  
 
Rosabel: Aquí hi ha el segell, en aquí no hi ha el segell  
 
Alcalde: Això són les especificacions que venien i resulta que l’error és tipogràfic 
 
Rosabel: Tipogràfic, però en aquí surt Nissan i en aquí també surt Nissan i això està 
segellat 
 
Alcalde: Sí! I les especificacions  
 
Rosabel: Hi ha una taula 
 
Alcalde: I les especificacions que hi havia eren Renault 
 
Rosabel: No, no, és que no, no no ho veiem clar això. 
 
Alcalde: Bueno, doncs, poden votar en contra. 
 
Rosabel: El que demanem és que es torni a fer tot el procés. 
 
Rosabel: Home clar, les coses s’han de fer ben fetes. El que no pot ser és que ens 
digui que és un error tipogràfic, És el que em diuen els meus companys, sembla que 
l’error sigui nostre quan l’error està en aquí ben clar. Tot posa Nissan i a les 
especificacions posa Renault i a més a més aquí està signat pel coordinador dels 
serveis tècnics hi posa que hi ha un vehicle de la marca Nissan. 
 
Rosabel: Clar 
 
Alcalde: Home, senyor Ricardo  
 
Rosabel: No, no, no senyor Arnó les coses van com van  
 
Alcalde: Entenc que està dient que s’han introduït documents estava en mans de 
secretaria 
 
Rosabel: No, no, no 
 
Alcalde: A veure 
 
Ricardo: Això és propaganda només 
 
Alcalde: Però això són les especificacions que estaven a dintre 
 
Ricardo: Però això és propaganda 
 
Alcalde: Doncs escolti’m poden votar-hi en contra, cap problema 
 
Ricardo: No, no, si ja ho fem. 
 
Rosabel: El que demanem és que sisplau que es facin les coses ben fetes i es torni a 
fer tot el procés. Això és el que demanem, perquè és clar, aquí, miri ja hi ha hagut un 
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error tipogràfic i ja ho subsanem, doncs no, nosaltres considerem a més a més aquí 
torna estar signat pel gerent de Fraikin que és la casa aquesta del lloguer i torna a 
parlar d’un vehicle Nissan. Tota la documentació excepte aquestes especificacions 
que vostè diu fan referència al que és un vehicle Nissan, no ho veiem clar, no ho 
veiem gens clar perquè tot lo altra consta com a Nissan, tots els documents consten 
com a Nissan. 
 
Alcalde: Voti en contra i ja està 
 
Rosabel: No, no és això 
 
Alcalde: Si home, si clar que és això 
 
Rosabel: No, no és voti’n en contra i ja està, 6 a 5 i cap a casa, no, no és així, així és 
com es funciona i com els hi agrada funcionar. 
 
Alcalde: La documentació ha estat a secretaria  
 
Rosabel: Les coses no haurien de funcionar així. 
 
Alcalde: vetllada per secretaria i per tant quan s’ha anat a concretar el contracte 
 
Rosabel: Doncs demanem que el secretari faci un informe en relació a tot aquest tema. 
 
Alcalde: Correcte, es farà un informe i tot el que creguin oportú. Farà un informe. 
 
Rosabel: A tot arreu senyor secretari, consta Nissan, en cap moment es parla de 
Renault, excepte aquest punt que ara ha ensenyat el senyor Arnó 
 
Alcalde: No punt no, les especificacions que estan a la vista 
 
Rosabel: Les especificacions aquestes, però en canvi tota l’altra documentació que ha 
esta aprovada en l’adjudicació i parla Nissan, no Renault 
 
Alcalde: Val, el seu vot? 
 
Rosabel: El nostre vot ja vam explicar en el seu moment que era contrari  
 
Alcalde: Perfecte 
 
Rosabel: Per tot el tema que ja vam argumentar 
 
Alcalde: Molt bé, doncs queda aprovat per 5 vots a favor del Grup Municipal de CiU i 4 
en contra del Grup Municipal del PSC. 
 
Següent punt de l’ordre del dia són mocions, mocions que no tenen el format de 
mocions, però bé, els hi acceptem  
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11. MOCIONS: 

• RECONEIXEMENT EXTRAJUDICIAL MIATEC S.L. 
“”” 

 
           “”” 
 
Miquel González: Bé, més que mocions són proposicions a l’equip de govern perquè 
faci actuacions. La primera actuació és que reconegui extrajudicialment unes factures, 
creiem que tal com desenvolupa la llei d’Hisendes Locals en matèria de pressupostos 
és el Ple d’aquesta corporació que s’ha de fer el reconeixement extrajudicial de crèdit. 
Per tota aquesta gent que ens escolta i no pot saber que és això. Són totes les 
factures del 2008 i voldria recalcar molt clarament que en aquest punt estem pagant 
factures del 2008 del pressupost del 2009 i són tres factures que voldríem que l’equip 
de govern i creiem que l’equip de govern abans de pagar, perquè creiem que estan 
pagades tal com marca l’informe d’intervenció ha de presentar a l’aprovació del Ple. 
Aquestes tres factures són de l’any 2008 torno a repetir /2599 de l’empresa Miatec per 
un import de 125.000 euros, una altra del 2008/2600 per un import de 19.000 euros i la 
factura 08/2657 per un import de 15.606 euros. 
Per posar una mica amb antecedents als veïns i veïnes del poble, que en molts 
números i moltes dades no poden entendre que venim a reclamar a aquestes factures 
primer de tot dir que en l’aprovació de la Junta de Govern Local on s’aproven aquestes 
factures intervenció fa un informe que en el seu punt 3 diu: “que s’han de passar al Ple 
abans d’abonar les factures” per cert demanarem informe a intervenció, demanem 
informe a intervenció de si s’han abonat aquestes factures sense l’aprovació del Ple i 
voldríem posar una mica en història sense ser molt llarg d’aquestes factures que són el 
canvi dels fanals de la part de dalt de les llumeneres del poble. 
Nosaltres com a grup municipal en data 27 de gener del 2009, entrem un escrit a 
l’Ajuntament i aquí si que voldria recordar-li que de la mateixa manera que podem 
enviar un escrit els departaments que els hi toquen aquest tipus de subvenció, aquest 
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tipus de registre també enviem un informe a l’Ajuntament i enviem un informe a 
secretaria perquè siguin coneixedors de l’entrada d’aquestes factures informem que en 
una resolució del 2007 aquest Ajuntament agafa una subvenció per canviar 
l’enllumenat públic de Caldes d’Estrac i estem parlant del 2007. En Junta de Govern 
del 2008 aquesta Junta de Govern accepta aquesta subvenció i en data 28/08/2008 la 
secretària Maite Gisbert anul·la aquesta partida perquè no dona temps a justificació. 
Voldríem recordar que a l’octubre del 2008 hi ha la baixa d’aquesta secretària-
interventora i que a l’octubre el 14/10/2008 s’entren aquestes factures. Aquestes 
factures de la fase 1 de les faroles a l’any 2008 són les factures 08/2599 i 08/2600 per 
import de 125.000 i 19.000 euros. El secretari nou torna a generar crèdit i lo que ja ens 
queda, ens quedem sobtats és que 4 mesos després de les factures s’aprova el 
projecte de l’estalvi de l’eficiència energètica d’enllumenat públic de Caldes d’Estrac. 4 
mesos després d’entrar aquestes factures. Creiem que és molt important que aquest 
equip de govern dongui explicacions de perquè tenim que pagar aquestes factures. A 
més a més, no només això, sinó que en data 21 d’abril del 2009. Això si, eh!, l’escrit 
aquest no va tenir resposta ni en el Ple, ni en cap tipus d’escrit per part de 
l’Ajuntament, ni per part d’alcaldia, ni per part del secretari demanàvem un informe 
complert d’alcaldia-intervenció en relació a l’expedient i mesures a aplicar per part de 
l’Alcaldia en relació a factures entrades el 14/10 del 2008 que no s’havien fet. No 
només això sinó que en data 21 d’abril el nostre grup municipal que està a l’oposició i 
per tant té l’obligació del control de l’equip de govern entre un altre escrit que ja va tan 
a l’Ajuntament al seu Alcalde com al seu secretari, com a Administració Pública, com 
al Departament de Governació, com a totes les entitats relacionades amb això. Perquè 
es torna a entrar una altra factura de 15.606 euros en data 3 d’abril, no només això 
sinó que en data 30 de maig quan encara la obra no està acabada, ni licitada, ni 
concursada el senyor Alcalde certifica els finals d’obra lligats a l’actuació ambiental 
d’il·luminació exterior. Per tant abans d’acabar l’obra, juntament amb l’enginyer de 
l’empresa Miatec l’Alcalde justifica el final de l’obra, quan encara no s’havia ni 
adjudicat, ni s’havia acabat. Això li enviem un informe complert a l’Ajuntament que 
tampoc ens respon. L’únic que esperem és que es prengui en consideració aquesta 
moció o proposició, que era proposició del grup socialista perquè primer de tot se’ns 
digui que aquestes factures s’han pagat, si s’han pagat no hi ha aprovació del Ple. I 
després perquè al proper ple hi hagi el reconeixement extrajudicial d’aquestes factures 
perquè l’equip de govern dongui explicacions de perquè es paguen factures del 2008 o 
perquè han entrat factures del 2008 d’obres i feines que s’han fet al 2009. 
 
Alcalde: Bé, perquè ho entenguin els veïns tota la documentació que el regidor ha 
esmentat està avalada per dos secretaris-interventors, l’enginyer municipal el propi 
servei de l’Institut Català d’Energia i el Departament de Medi Ambient de l’habitatge els 
quals han certificat, han donat el vist i plau i algun cas ja estan abonats i altres 
pendents d’abonament, en breu. Tot hi haver rebut les denúncies del Partit Socialista 
Local per evitar que es cobrés aquesta subvenció i que una obra ja realitzada fossin 
els veïns els que acabessin de pagar-la de la seva butxaca, uns diners destinats 
només única i exclusivament per Caldes, per valor de 76700 i escaig euros de una 
intervenció repeteixo feta i en funcionament i que s’ha complementat amb altres 
intervencions, no només aquesta. Per tant, vostè fa aquesta proposició i evidentment 
miri, l’acceptem i per tant fem el reconeixement extrajudicial d’aquestes factures. Val a 
dir perquè ho entenguin els veïns, les factures d’inversions que tenen pressupost 
’incorporen d’un any amb l’altre. No és el que es pretén dir, que són factures pendents 
que no es van poder pagar l’any anterior, sinó que simplement per temes de liquidesa 
com passa a molts ajuntaments desgraciadament, no es van poder abonar en a l’any 
2008 i s’abonen en a l’any 2009. Però que el crèdit pressupostari, les inversions i les 
subvencions ja estan otorgades, s’han incorporat i per tant allò que no es va pagar al 
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2008 tenim disponibilitat per pagar-ho al 2009. És a dir, no és que no hagué crèdits, ni 
diners per pagar-lo, simplement s’han incorporat d’un any a l’altre com passa amb 
totes les inversions de cada any. No és despesa corrent. Per tant li acceptem la moció 
o la proposta o la proposició i fem el reconeixement extrajudicial d’aquestes factures. 
 
Miquel: Bé, espero que pel proper ple vostè porti el reconeixement extrajudicial de 
crèdit  
 
Alcalde: No, no li fem ara, en aquest moment 
 
Miquel: No, d’aquesta manera, perquè d’entrada ha de votar la urgència, ens haurà 
d’informar de tots els expedients per portar-lo 
 
Alcalde:    segons ens comenta el secretari aquestes factures poden ser reconegudes 
ara i per tant les reconeixem 
 
Miquel: Miri, senyor Arnó només li vaig a fer un comentari 28 d’agost del 2008 vostè 
envia dos factures al Departament de la Generalitat de Catalunya de Miatec per import 
de 125.000 i 19.000 euros. Aquestes factures entren en aquest Ajuntament el mes 
d’octubre, vostè té factures enviades a la Generalitat sense registre d’entrada i entren 
el mes d’octubre. El segell d’entrada d’aquestes factures està en el mes d’octubre. No 
em parli de que la Generalitat ha concedit subvencions perquè quan aquestes factures 
arribin hauran concedit subvencions sobre el fet de que estan fetes però no serà la 
tramitació de l’expedient. No hi ha cap documentació que digui que aquestes 
subvencions les tindrà i ja les ha cobrat. I una altra cosa li dic la partida es basa en 
subvencions. Si vostè aquestes subvencions no les aconsegueix com es pagaran 
aquestes factures? Com es pot entrar a jugar, enviar factures el mes d’agost sense 
registre d’entrada a la Generalitat de Catalunya i entren el mes d’octubre quan encara 
l’obra no s’ha fet. Per què s’entrega la obra a Miatec? Si no hi ha hagut licitació. Que 
són els únics que li van fer una factura el mes d’agost? Per què s’entra la factura quan 
la secretària està de baixa? La setmana després de que la secretària està de baixa 
s’agafa i s’entren les factures per registre d’entrades. Vull recordar que és la secretaria 
la responsable de registre d’entrades d’aquest Ajuntament. El mes d’agost no es 
podien entrar aquestes factures pel registre d’entrada? Pot explicar-ho tranquil·lament 
faci l’extrajudicial pel proper ple com toca i traiem tota la documentació que tinguem, 
dongui explicacions als habitants d’aquest poble perquè vostè posa en risc el 
finançament d’una inversió. 
 
Per què vostè posa en risc el finançament d’una inversió?, no som nosaltres qui la 
posem en risc. Ja li hem dit que tan el dia 21, tan a l’abril com al gener li vam enviar 
informes complerts d’entrada d’aquestes factures de l’any 2008 i vostè aquí en un ple 
va dir que no eren il·legals fins que no es pagaven. Doncs ara ja s’han pagat i a part 
d’això una altra cosa. Volem saber i volem un informe d’intervenció si en data d’avui 
sense l’aprovació del ple d’aquestes factures s’han abonat a l’empresa. Perquè vostè 
no té l’aprovació del ple per pagar aquestes factures i volem saber des d’intervenció si 
aquestes factures s’han pagat i que en el proper ple vostè vingui amb el 
reconeixement extrajudicial de crèdit de Miatec, perquè no sabem si s’han pagat o no 
s’han pagat. 
 
Alcalde: Senyor González, li repeteixo les factures estan registrades pel registre 
d’entrada com molt bé sap, perquè hi ha el segell. Hi ha finançament suficient, hi ha 
documentació que avala que el fet que les dues institucions que he mencionat Institut 
Català d’Energia, Medi Ambient, doncs, han reconegut i està compromès el pagament 
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d’aquestes factures, per tant, torno a insistir, dos secretaris interventors han certificat 
aquests processos i la documentació està a la seva disposició. Una altra cosa és que 
la sàpiga interpretar, però evidentment acceptem la seva proposta com li he dit i per 
tant fem el reconeixement d’aquestes factures. 
 
La següent sisplau 
 
Miquel: Bé, en relació a aquesta del les factures de Miatec demanarem que es faci el 
reconeixement extrajudicial tal com vostè s’ha compromès pel proper ple, perquè 
creiem que tot l’expedient ha de sortir a la llum pública i que vostè ha d’informar als 
veïns i veïnes d’aquest poble, no només dient que s’aproven les factures sinó amb 
aquest reconeixement tant de la secretaria del senyor Ortiz com de la secretaria del 
senyor Oscar de que donen validesa en aquest pagament, sobre tot, perquè no ho 
hem vist. Senyor Arnó ja sap que jo veig als expedients i no ho trobo, però després em 
dono compte de lo que vostè em diu no és veritat. Nosaltres no ho trobem, però és que 
no està. Lo que si que trobem és cartes de l’Icaen que li diuen que s’enviarà resolució 
a l’Ajuntament en el sentit indicat que és que es perd la subvenció i vostè al perdre la 
subvenció (això està signat) perd el finançament del pagament, per tant vostè porta el 
reconeixement extrajudicial de crèdit pel proper ple com toca i ens dona els expedients 
per poder-los comprovar. Tots aquests informes que diu que hi ha que després anem 
el divendres a veure informes i estan al seu despatx, com la construcció del magatzem 
del pavelló, que ningú sap on està, que el té al seu despatx i fa 3 setmanes o 4 
setmanes que estem per un projecte d’un arquitecte que ja està una obra acabada. No 
se sap ni com s’ha pagat, ni qui ha fet el projecte. Ningú sap com s’ha pagat un 
magatzem que hi ha al pavelló. El té vostè al despatx, fa 4 setmanes que estem 
esperant això. Només és agafar un expedient i deixar-lo. I ens diu que això està a 
l’expedient. Que ens faci un informe el secretari conforme tot l’expedient està correcte i 
al proper ple porti el reconeixement extrajudicial de crèdit que és lo que es demana a 
la moció. Lo que es demana a la moció és que es tregui reconeixement extrajudicial, 
no que s’aprovi auí. 
 
Alcalde: Ja, torno a insistir, la documentació està en a l’expedient, l’avalen dos 
secretaris-interventors, l’enginyer municipal i per tant si vostè no ho sap trobar i vol 
muntar un espectacle està en tot el seu dret, agafi els paperets que cregui necessaris 
però per tant tornem a insistir, jo no sé de que s’esvera perquè li acceptem i per tant 
fem el reconeixement extrajudicial d’aquestes factures. 
 
Següent sisplau 
 
Miquel: Demanem un informe de secretaria si s’han abonat aquestes factures abans 
de l’aprovació en ple. 
Alcalde: Demani-ho per escrit  
Miquel: Quan i en quina data. No home si vostè va dir a l’altra ple que demanava per 
escrit i no sé que. Demanem l’informe complet de quan s’han pagat aquestes factures, 
si s’han pagat abans de l’abonament i per quina raó?. 
Per cert em sembla que encara ha de respondre al Departament de Governació que li 
demana explicacions de per què aquesta obra no està licitada, per què aquesta obra 
no s’ha fet concurs públic. Deu ser m’imagino de perquè li costa d’explicar, no tenia les 
factures del 2008, per justificar segons quin tipus de subvenció. 
 
Alcalde: Les liquidacions i el concurs públic s’ha realitzat 
 
Mique: Com? 
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Alcalde: el concurs públic s’ha realitzat  
 
Rosabel: No, no és cert 
 
Miquel: Això és com l’aula de l’escola bressol. Que ens va dir públicament que hi havia 
licitació de l’obra, que hi havia projecte i n’hi ha projecte executiu d’obres, ni hi ha 
licitació de l’obra, ni res de res de res. Però bueno, continuem igual com a gran 
reforma esperem que algun arquitecte i algun tècnic justifiqui això. 
 
Alcalde: Molt bé. La següent sisplau 
 
 

• RECONEIXEMENT EXTRAJUDICIAL MATCH TERRA S.L. 
“”” 

 

 
           “”” 
 

• AL·LEGACIONS 9 DE MAIG DE 2009 
“”” 
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           “”” 
 
Miquel González: Una altra factura entrada. Perquè la gent i els veïns d’aquest poble 
es posin una mica en la història del Casal de Joves. Són unes obres acabades i 
finalitzades sense licitació pública, sense cap projecte d’execució d’obres i volem 
deixar clar que es va fer sostre nou i per tant és obligat l’informe d’un arquitecte i 
també com a gran reforma i com a noves instal·lacions i com a tot el tema de grans 
reformes amb un espai públic també ha de tindre un informe d’un enginyer que tampoc 
està dintre l’expedient. Sense cap contracte d’obres on estipuli les responsabilitats i la 
qualificació de les empreses que van treballar i per això també demanem un 
reconeixement extrajudicial de crèdit d’aquestes factures perquè creiem que l’equip de 
govern ha d’explicar perquè els veïns de Caldes paguen una factura en data 9 de març 
del 2009, quan el projecte va a exposició pública. 
 
Alcalde: Li repeteixo perquè li hem explicat 50 vegades i sembla que ha sigut difícil. Lo 
que s’aprova és un projecte refós de totes les intervencions i s’aprova precisament en 
aquesta data. No un projecte concret i li recomano que revisi, perquè per fer un sostre 
que no és d’obra no cal l’arquitecte. I el que si que cal és el que s’ha fet una valoració, 
s’ha fet un projecte refós de tot l’indret, de les intervencions realitzades el 2008, de les 
intervencions realitzades el 2009 amb un sol projecte per sapiguer on estem i com 
estem. De la mateixa manera que s’està realitzant i s’estan procedint a la legalització 
de totes les instal·lacions municipals ja sigui amb projectes de baixa tensió, com en 
llicències d’activitat que fins ara cap de les instal·lacions el tenia. Aquesta és lo que 
estem acabant d’enllestir, és lo que estem intentant puguer acabar a fi de que totes les 
instal·lacions municipals estiguin correctes, ben legalitzades i del tot segures, cosa que 
fins ara no succeïa. Vostès intenten, com no, sembrar el dubte, de que si això caurà, 
que si caurà el sostre de no se quants equipaments i que al final resulta que acaben 
siguent taques d’humitat. Miri, podem estar discutint aquí si vol, fins demà, però penso 
que no val la pena, ni cansar als veïns que ens escolten ni els presents. Nosaltres li 
acceptem això, fem el reconeixement extrajudicial, com pertoca i per tant tirem 
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endavant. Per explicar una mica als veïns és una obra que es va realitzar a principis 
d’any, hi ha consignació pressupostària, una vegada aprovat el pressupost ja 
automàticament queda incorporat i per tant disposa de pressupost per poder executar-
se aquesta obra. Així doncs li reconeixem, l’extrajudicialitat d’aquesta factura si vostès 
tenen aquesta pretensió i en aquest ple per tant li acceptem, bé si vol tornar a 
intervenir. 
 
Miquel: Agrair-li ... 
 
Alcalde: Deixi’m acabar sisplau, llavors si vol tornar a intervenir pot fer-ho com a última 
intervenció, moltes gràcies 
 
Miquel: Perdoni, però m’ha tallat, és la primera intervenció. Si amb el tema de les 
legalitzacions tota l’estona la mateixa empresa de les que acabem de fer el 
reconeixement extrajudicial de crèdit que es diu Miatec. Totes aquestes legalitzacions 
les està fent ells, sense cap tipus de concurs públic, tampoc. Però, bé, ja veig que... 
 
Alcalde: Li recordo que l’empresa Miatec també treballava per vostès  
 
Miquel: No deixa parlar  
 
Alcalde: Per l’Ajuntament de Caldes amb tres alcaldes 
 
Miquel: Miri, li vaig a dir molt clarament, em sembla sectari dir que treballava per 
vostès, quan Miatec treballava per l’Ajuntament, treballava per tots els veïns i veïnes 
d’aquest poble, no treballava per nosaltres. L’empresa Miatec, miri ja que treu tantes 
coses del passat a veure si treu alguna factura feta al 2003 i l’obra es va fer el 2004. 
Perquè jo si que li puc treure factures del 2008 i la obra es va fer el 2009. Això si que li 
puc treure però això de que l’empresa Miatec treballava per nosaltres... ha treballat per 
nosaltres l’empresa Miatec?, a casa meva no ha entrat mai. Quan ha treballat aquí ha 
treballat pels veïns i veïnes d’aquest poble. Però bueno, com que vostè sempre parla 
de titulacions i d’històries d’aquestes de si es necessita o no es necessita. Qualsevol 
veí d’aquest poble, i l’Ajuntament em sembla que ha de donar exemple a tots els veïns 
i veïnes d’aquest poble. Si presenta una gran reforma d’una nau, com la del Casal de 
Joves, ha de presentar un informe complert i un projecte tècnic. No un poti-poti de 
factures. Qualsevol veí i veïna d’aquest poble, entenem que l’Ajuntament no ha de 
pagar llicència d’obres perquè és el propi Ajuntament però si que ha de donar exemple 
a tots els veïns i veïnes d’aquest poble. I fer els seus projectes executius d’obres i fer 
les seves licitacions i que les empreses d’aquest poble puguin tenir també oportunitat 
de contractar i de treballar per aquest Ajuntament o per què va agafar Match Terra i no 
va agafar un altre? Per què va agafar una i no va agafar una altra? Que li cau millor, li 
va fer gràcia? Quina pressa hi havia si feia 7 mesos que el Casal d’aquí a baix estava 
tancat? Quina responsabilitat li podem demanar a Match Terra ara pagant aquesta 
factura de 41.000 euros sobre l’obra feta. Quina responsabilitat té el tècnic que ha 
firmat si no ha firmat ningú? Qui ha vist com es fan les parets o com s’aguanta aquest 
Casal? Qui ho ha vist, qui ho ha signat? Com està aquest expedient fet?. Vostè ha 
anat al Casal com està ara? Vostè ha vist que tots els “rodapeus” estan caiguts 
després de 4 mesos d’obres? Que tota la pintura del nou Casal, que hem pagat més 
de 100.000 euros, 17 milions de pessetes està tota bufada? Que tota la motllura del 
parquet està tota arrencada de “cuajo”, vostè ha anat a veure-ho això?, que hem pagat 
17 milions de pessetes per unes obres que semblen la “xapussa” del tio Gilito?, vostè 
ha anat a veure-ho o vostè paga les factures i no veu ni qui signa els informes. 
Acabem de pagar 41.000 euros i no li demanem ni responsabilitats de com està aquell 
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Casal. M’agradaria saber a veure, com li demanem responsabilitat si no hi ha ni un 
contracte entre aquest Ajuntament i aquesta empresa i com fa el reconeixement 
extrajudicial sense saber ni lo que està reconeixent. Com aprova aquest 
reconeixement extrajudicial de Match Terra si no té ni l’expedient aquí davant per 
saber com va entrar les factures, ni quan van aprovar el projecte tècnic. Si no hi ha 
projecte tècnic, com van aprovar el projecte? Si ja estava la factura aquí a dintre i 
m’explica que és un poti-poti de factures. Això és un projecte? Qui es farà responsable 
si la instal·lació elèctrica explota, qui es farà responsable?. Ara torni’m a treure lo del 
quadre de llums de l’escola bressol que és l’única cosa que vostè sap dir. O al final el 
responsable que serà el noi que està allà obrint i tancant la llum?. Miri’n a veure en 
quin estat està el Casal de Joves, faci’n un informe, sisplau, acabem de pagar, no sé si 
s’ha pagat, “pero” sense aquest reconeixement extrajudicial de crèdit no es podia 
pagar aquesta factura, tornem a demanar un informe a secretaria-intervenció si s’ha 
pagat aquesta factura i en quina data s’ha pagat i si estava a l’aprovació del ple per 
poder-ho fer. Miri’n com està el Casal, faci’n un informe, miri’n com està la sala de 
baix, qui és el responsable de les filtracions, qui és el responsable que la sala de baix 
estigui com està?, que la sala de parquet està tot el parquet bufat i s’ha posat una 
estepa a sobre el parquet que està arrencat de la base del terra. Que si, que això 
estalvia filtracions però també va caure. Ara el sostre no és el sostre del gimnàs, ara 
s’ha de veure el cel. Perquè caigui un sostre. Vostè es va inflar la boca de demanar 
informes tècnics i els tenia tots i vostè fa una nau sencera perquè i vagin els nostres 
joves i si demà pregunten qui ha dissenyat aquesta nau no sap ni qui ho ha fet. Parla 
de que si no necessitem un arquitecte, escolti qualsevol veí d’aquest poble per fer un 
tancament de sostre nou necessita un informe i un projecte i donar les explicacions en 
aquest Ajuntament i vostè no dona explicacions a ningú, per tant demanem aquest 
reconeixement extrajudicial, i si us plau, abans de reconèixer extrajudicialment les 
factures, que les reconeixerà, li demanarem un informe a secretaria, sisplau, miri lo 
que està pagant. Gràcies. 
 
Alcalde: Bé, permeti’m que li digui que d’informes que demanavem no n’he vist ni un. 
Escolti’m li dic que no cal arquitecte, però no que no calgui tècnic. Els projectes estan 
signats, visats, cosa que abans no es realitzava i estan legalitzats i signats per 
enginyers qualificats per fer la seva feina, per tant si s’ha de demanar responsabilitats 
es demanarà en els enginyers, arquitectes o arquitectes tècnics, per tant els tècnics 
qualificats que hagin signat els projectes, que estan signats, que existeixen, però és 
més fàcil fer demagògia barata i fer aquí un sermó senyor Ricardo, jo li demanaria 
sisplau, que em permetés acabar. Els pot veure i els ha vist i sisplau deixi’m acabar. 
Per tant les obres tant aquestes com totes tenen els seus informes, els seus projectes. 
L’Escola Bressol les té aprovat per Ensenyament i totes tenen per tant la seva 
documentació. No només això, insisteixo, s’han procedit a legalitzar les instal·lacions 
municipals signats per enginyers qualificats. Els quals, doncs, treballen i han treballat a 
la casa durant molts anys i que són els mateixos que vostès tenien a la seva 
disposició. Quan parlo de vostès, evidentment no em refereixo a casa seva, se 
sobreentén, que era quan governaven. Faltaria més, torno a insistir i les infiltracions ja 
existien en el seu moment des de que es va procedir a arranjar la vorera de les obres 
de davant del poliesportiu substituint els panots existents per asfalt, cosa que provoca 
una sèrie de filtracions que acaben calant en el mateix fondo i recordo que la sala de 
parquet de baix no té un mur de contenció sinó que està realitzada i enganxada a la 
pròpia paret de la que antigament era la carretera, per tant aquestes filtracions ja 
existien i han seguit existint. Si que ens varem trobar el fet de que el tub de 
canalització de l’actual pati del local de joves estava obstruït perquè absorbia molta 
aigua del sostre i això va acabar provocant una sèrie de filtracions, es va tindre que 
canviar tota aquesta canalització. Però insisteixo, els informes existeixen i són, han 
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estat avalats, no per un secretari, sinó per dos, els dos secretaris que han passat per 
aquesta casa ho han signat, ho han visat i per tant torno a insistir, és molt fàcil dir que 
no existeix, donar-nos un sermó, que si cau, que si deixa de caure, però escolti’m, la 
documentació existeix, està en el seu lloc, està correctament sellada, visada i signada. 
 
Miquel: Bé, me quedo una mica perplexa de que Educació aprovi un projecte tècnic. 
Educació que jo sàpiga no ha aprovat mai un projecte tècnic d’obres. 
 
Alcalde: I qui li ha dit això? 
 
Miquel: Home ho acaba de dir vostè, el projecte de l’Escola Bressol la va aprovar el 
Departament d’Educació em quedo perplex de veritat. Demanarem a veure si és que 
ara mateix la Generalitat ha canviat les normes i és el Departament d’Educació el que 
aprova els projectes tècnics de l’Escola Bressol. Lo que si que li voldria dir una cosa 
molt clara, si aquesta Escola Bressol en lloc de ser pública de l’Ajuntament fos privada, 
aquest Ajuntament no li donaria llicència d’obertura. Això ho tinc claríssim. Una escola 
bressol no obre sense la certificació final d’obres, no obra una Escola Bressol sense la 
instal·lació elèctrica reglamentada, tot això no hagués passat. 
 
Alcalde: M’ho diu vostè que se li va encendre? 
 
Miquel: En relació a les infiltracions, jo pensava que eren filtracions, però bueno que 
justifiqui vostè a una empresa privada, en lloc del benefici dels veïns i veïnes d’aquest 
poble jo em quedo perplex, sobre tot després dels discursos que vostè ha fet. Que en 
mig de l’obra va haver un temporal d’aigua i es va inundar la sala de baix això ho sap 
tothom, hasta el seu regidor que està tot el dia allà i que en mig de l’aigua van estar 
posant plaques asfàltiques per tapar els forats que es colava l’aigua a baix això ho sap 
tothom, hasta el seu regidor que estava allà perquè en mig de l’aigua estaven posant 
plaques asfàltiques per tapar els forat que hi havia a baix, però clar com que ningú li 
podia dir sobre quin plànol treballava. Perquè no hi havia cap plànol sobre el que 
treballaven. Però bueno, ja que li agrada a vostè parlar sobre el tema de la secretaria, 
de la intervenció, de tots aquests fets recordar el senyor Francisco Ortiz va reflectir 
amb la seva nota d’objecció amb el tema del Casal de Joves, pues comentar-ho. El 
senyor Francisco Ortiz secretari interventor de l’Ajuntament de Caldes per resolució de 
l’alcaldia 218, 11 de març del 2008 va emetre informe sobre el reconeixement d’una 
obligació a la mercantil Match Terra de conformitat en l’article 214 de reial decret 
legislatiu 2/2004 de 5 de març. Nota d’objecció: El pressupost general per a l’exercici 
2009 no ha estat aprovat definitivament de l’Ajuntament, no existeix partida 
pressupostària al tractar-se d’inundació. A judici de la intervenció i en base de la 
documentació que obra en l’expedient. La documentació que obra en l’expedient!. 
Igual el secretari no ho va trobar en aquell moment, eh!. Es considera que s’ha omès 
un tràmit essencial, conforme al que disposa l’article 216.2 del reial decret legislatiu 
2/2004 del 5 de març pel qual s’aprova el text refós de la llei reguladora de hisendes 
locals. Si l’objecció afecta les disposicions de despeses, el reconeixement 
d’obligacions sobre la ordenació de pagaments se suspendrà la tramitació de 
l’expedient sense que estigui solucionat en els casos següents. Secretari-interventor 
de l’Ajuntament. Que és la persona que vostè ens posa com a referent. Quan es basa 
en la insuficiència de crèdit, quan no hagi estat fiscalitzats els actes que van donar 
origen a les ordres de pagament o en els casos d’omissió i en aquí posa en negreta de 
requisits o tràmits essencials per l’expedient. Per tant s’hauria de procedir a la seva 
aprovació pel ple de la corporació com un reconeixement extrajudicial de crèdit que és 
el que està demanant el grup socialista, un reconeixement extrajudicial de crèdit i 
demanem si aquestes factures s’han pagat i demanem perquè no veiem clar tot el 
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tema del projecte i no veiem clar, ni que hi hagi licitació d’obres, liquidació de,  ni que 
s’hagi solucionat tot això que el secretari-interventor portava com objeccions. Per tant 
demanem que pel proper ple es presenti, es presenti la documentació, que els veïns i 
veïnes d’aquest poble volen saber perquè han pagat no 41000 euros, perquè al final 
ara estem parlant de 41.000 euros però sinó estem parlant de més de 100.000 euros 
d’un Casal de Joves i perquè se’ns va negar a tots els veïns i veïnes d’aquest poble a 
decidir perquè es treia el Casal de Joves d’aquí i es portava a un altre puesto. Perquè 
al final de tot portar un projecte a aprovació és poder dir si aquella mesura política és 
correcta o no és correcta i això els veïns i veïnes d’aquest poble no ho van tenir. 
Vostès van decidir emportar-se’n el Casal cap al pavelló sense fer projecte, sense 
donar llum pública a tot això i per tant demanem per lo menys que hi hagi un 
reconeixement extrajudicial de crèdit d’aquestes factures i una explicació de l’equip de 
govern. 
 
Alcalde: Molt bé, doncs, s’accepta per unanimitat el reconeixement extrajudicial 
d’aquesta factura. El següent, sisplau. 
 
Miquel: Bé, el següent, a veure al següent a veure si també ens donen la raó.  
Reconeixem públicament que les al·legacions al pressupost les van fer fora de plaç, la 
veritat sigui dita sempre les administracions accepten totes les al·legacions fins que no 
hi ha una aprovació definitiva per tant sempre havíem tingut clar que aquesta 
aprovació no havia estat definitiva per tant les al·legacions estarien en consideració, 
pero ni se’ns van contestar. 
En data 4 de maig dintre del plaç, presentem recurs de reposició dintre del plaç de 
l’exposició pública del pressupost municipal 2009 i per part de l’equip de govern ni 
se’ns ha contestat. La veritat sigui dita és que quan vam presentar les primeres 
al·legacions nosaltres vam tindre una reunió amb el secretari-interventor que vostè li 
dona tota la raó, i ens va donar la raó amb les al·legacions. Amb algunes ens va donar 
la raó i ens va dir que bueno, que parlaria amb vostè i que intentaria a veure si podia 
haver algun tipus d’entente, però no hem rebut resposta d’aquestes al·legacions. 
Recordar que aquest pressupost 2009 no compleix la llei d’estabilitat pressupostària 
per tant s’ha d’aprovar un pla multianual de les inversions, cosa que tampoc se’ns han 
presentat i que el mateix pressupost del 2009 presenta un dèficit de 260.000 euros que 
són més de 40 milions de pessetes. Les al·legacions que nosaltres vam presentar, la 
primera al·legació que nosaltres vam presentar al pressupost 2009 i que ens agradaria 
que se’ns contestés són que dintre dels ingresso de les concessions administratives 
havia un decalatge, entre la previsió i la realitat que es podia observar, havia una 
previsió de 230.000 euros d’ingressos quan la zona blava sortia de les concessions 
administratives i quan no havia cap concessió administrativa i amb el discurs del 
senyor Alcalde del pressupost 2009 no donava a entendre que hagués cap concessió 
nova, per tant nosaltres vam entrar al·legacions pel fet de que havien molts ingressos 
amb el tema de concessions administratives, l’al·legació segona era els ingressos de 
l’IBI que pensàvem que estava també sobredimensionat amb més de 30.000 euros 
cosa que amb la liquidació, amb l’estat d’execució de l’1 de juliol veiem que teníem 
tota la raó del món que no es preveuen els ingressos que amb el pressupost que ens 
va presentar l’Ajuntament a l’equip de govern tenien comptats i després l’al·legació 
número 3 que és la de recollida d’escombraries, mentre que a la taxa, l’estudi de la 
taxa concretava i donava la variabilitat zero, o sigui de no beneficis per l’Ajuntament 
com toca per llei, dintre del pressupost les partides relacionades amb l’escombraria, el 
que és ingressos i lo que és despesa, hi ha, no vull dir benefici, més de 60.000 euros a 
favor de l’Ajuntament. No hi ha la correlació de despesa-ingressos que hi ha a l’estudi 
de la taxa. 
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La al·legació número 4 era el tema de l’enllumenat públic s’informava que no hi havia 
temps per justificar les actuacions. 
L’al·legació número 5ª ha estat solucionada perquè és el tema de les educadores de 
l’Escola Bressol. 
L’al·legació número 6ª plaça de tècnic d’esport, pensem que si és gestió del pavelló i la 
zona esportiva és municipal ha d’haver una plaça de tècnic d’esport, una altra plaça de 
professional dintre del gimnàs perquè tampoc compleix i després dintre de l’al·legació 
número 8ª creiem que el pressupost 2009 d’aquest Ajuntament no conté l’estat de 
previsió d’ingressos i despeses de l’EPEL en relació sobre tot a la inversió de plaques 
fotovoltaiques del pàrquing N-II, aquest projecte està aprovat, està concedit a una 
empresa privada i que aquesta inversió no està en lloc. Demanem que es prengui nota 
d’aquestes al·legacions i se’ns contesti. 
 
Alcalde: Miri, jo no sé si li van donar la raó o no li van donar la raó però en tot cas a mi 
no m’ho van explicar així. Però bé, és una qüestió subjectiva. Vostès van presentar 
unes al·legacions fora de termini, si les varen presentar fora de termini no tenen 
perquè ser contestades, en tot cas si vostès volen poden dirigir-se a altres instàncies 
per fer-les efectives. 
 
El dèficit és una qüestió de previsió com el pressupost, és una qüestió de govern, 
vostès han d’entendre que no estan governant i per tant segurament no deuen tindre 
tota la informació. El pressupost aprovat és el pressupost que ha fet aquest equip de 
govern. Per tant es considera no acceptar, aquesta proposta. 
 
Miquel: Ens agradaria per lo menys preguntar quan s’aprovaran els escenaris 
pressupostaris plurianuals a un termini màxim de tres anys que marcava l’aprovació 
del pressupost 2009 
 
Alcalde: Ho deixem pel proper punt que és proposicions i precs i preguntes i molt 
gustosament en prendrem nota i li contestarem. 
 
Miquel: Dins dels punts puc fer una pregunta, però bueno si m’ha de contestar després 
que prengui nota el secretari i me la contesta després. 
 
Alcalde: Passaríem al següent punt de l’ordre del dia que seria proposicions i 
preguntes que se n’han presentat 14. Les vol llegir vostè 
 
Miquel: Sí 
 
Alcalde: Gràcies. A mesura que les vagin llegint les aniran contestant pel portaveu del 
govern 
 
12. PROPOSICIONS I PREGUNTES 

• 14 PREGUNTES PRESENTADES PEL GRUP MUNICIPAL SOCIALISTA 
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Voldríem, perquè més o menys els veïns i veïnes d’aquest poble es posessin una mica a 
la idea que deuen de ser uns vuit o deu metres de tanques i els arbres són un xipresos 
que donaven al carrer i cas que no realitzés el dit termini l’Ajuntament  
 

 
procediria... 
 
Voldria recordar que el pressupost de fer aquesta neteja d’aquesta tanca i la obra ja feta 
és de 300 euros. I ens agradaria saber qui és el que els hi va informar de que aquesta 
neteja d’aquest xipresos valia 6200 euros. 
 
Àngel Rusiñol: Bé, li haig de dir que la informació, la valoració dels treballs a fer, en 
aquest cas són dels serveis tècnics. L’empresa que haguéssim acabat escollint sempre, 
com no, seria de Caldes. S’ha de dir que no som nosaltres, bé ha dit vostè abans que 
s’ha de donar feina a les empreses de Caldes si pot ser també del voltant. També li haig 
de dir perquè realment escoltant-los a vostès gairebé un s’ho pot creure fora de les 
preguntes que acaba fent no som nosaltres els que portàvem a una impremta de Súria i 
que bé coneix. Vostè deixi’m contestar, sis plau i calli. 
 
Alcalde: Senyor Ricardo, sisplau 
 
Àngel: No som nosaltres que enviem feines fora d’aquest municipi, a Súria i que a més a 
més, vostè senyora Rosabel sap de qui és, que és d’un parent del seu marit, per lo tant, 
escolti’m. Si haguéssim d’escollir una empresa seria a Caldes i en aquest cas perquè no 
podria ser perfectament Jardins Puig. 
 
Miquel: Primer de tot una mica de respecte, demanar al secretari-interventor que ens faci 
arribar aquest informe que segons el portaveu hi és a l’expedient dels serveis tècnics 
valorant aquestes reparacions en 6200 euros. 
 
Alcalde: Tenen a la seva disposició l’expedient 
 
Miquel: Segona part, la segona part, en relació al tema de Súria o no Súria jo no em poso 
a la seva alçada  
 
Àngel: És que mai i està 
 
Miquel: Només li diré una cosa, no, no si ja ho sé. Vostè em va dir que hi havia dos coses 
que eren infinites una era l’univers i l’altra era la imbecil·litat humana, vostè no és 
universal. Agafi-ho com vulgui 
 
Alcalde: Senyor González li crido a l’ordre per insults  
 
Alcalde: Següent pregunta 
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Àngel: Doncs miri tot això pertany al projecte de legalització de baixa tensió elèctrica, que 
això també s’ha de dir, vostès ni tan sols van demanar quan van adjudicar l’obra del 
mercat. 
 
Alcalde: Següent pregunta 
 

 
 
Miquel: I voldríem recordar que a l’octubre hi ha l’estudi de taxes, per tant dintre de 
l’estudi de taxes s’han d’incloure totes les depeses i no carregar els usuaris amb més 
despeses 
 

 
 
Àngel: Li torno a dir el mateix, és que estan amb la sistemàtica, de, abans ho deia la 
senyora Rosabel no, de dir, van cap on volen. Escolti’m en el Campus hi han sortides 
opcionals i complementàries que prèviament es van comunicar en els pares i dit això, i 
sense tenir res a veure amb les taxes, escolti’m, les sortides tenen un preu, que és el 
preu de l’activitat que en aquest cas era el Club nàutic, el Port del Balís i a un preu 
bastant inferior al que hagués costat en altres circumstàncies sinó fos per la bona entesa 
amb el Port Balís. A més no imagino, i això vostè jo crec que ho sabrà, no imagino com 
podríem aplicar una taxa per anar a Portaventura, és que no me l’imagino la veritat, clar 
amb preguntes com aquestes, doncs jo realment em creuria tota aquesta oposició que 
fan de fermeses. Però escolti’m és que les preguntes jo crec que no estan a l’alçada d’un 
equip de govern que ha portat setze anys governant, escolti’m. Expliqui’m-ho? 
 
Miquel: A veure, ja veig que... 
 
Àngel: Ja sé que els deixo aturats 
 
Alcalde: Senyor González, esperi que acabi la resposta, sisplau. Gràcies 
 
Àngel: Com saben un cop conclogui el Campus tenen a la seva disposició l’informe, on 
consta tot allò que ens demanen i que ens demanaran fins que no acabi aquest Campus. 
Per lo tant sempre ho tenen a la mà. Tots els informes. 
 
Alcalde: Següent pregunta 
 
Miquel: Bé, veig que l’únic que pot fer valoracions de les preguntes és el portaveu del 
grup de l’equip de govern i que els demés no podem, sinó se’ns tanca el micro. 
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Àngel: Però la fa 
 
Miquel: M’agradaria saber, m’agradaria saber en tota aquesta valoració on ha contestat. 
Que vostè va a Portaventura  
 
Àngel: Que no ho ha entès vostè? 
 
Miquel: perdoni no em talli 
 
Alcalde: senyors, el procediment és pregunta-resposta. Per tant, li agrairia que fes la 
següent pregunta, sisplau. 
 
Miquel: Doncs esperem la resposta de la número 3, per quina raó es cobra de més a 
més. 
 
Àngel: Ja li he dit jo la resposta 
 
Alcalde:    continuar sisplau. Pot continuar 
 
Miquel: El que si agrairia saber on s’ha produït l’ingrés, perquè clar, que vostè digui anar 
a Portaventura, té un cost però aquests cèntims han d’anar algun lloc 
 
Àngel: Però vostè em reconeix que és una taxa això? 
 
Miquel: No 
 
Àngel: Val, doncs perquè em fa la pregunta? 
 
Discussió entre l’Àngel Rusiñol i en Miquel González 
 
Alcalde: Sisplau, senyors, senyors, un a un ens entendrem. Senyor portaveu 
 
Miquel: M’agradaria  
 
Alcalde: Senyor González, esperi, esperi que no ha acabat 
 
Àngel: A veiam pensi una cosa, que això no comporta una taxa, o sigui, es va comunicar 
als pares, se’ls hi va dir, doncs, que tindria un cost. Aquest pagament es fa en el tècnic i 
el tècnic el va fer en el Port Balís. Però tot això constarà en l’informe. I és que a més a 
més i tornarem d’aquí a un mes, d’aquí dos, d’aquí cinc, escolti torni-ho a treure. No hi ha 
cap problema. 
 
Miquel: Que no ho sap a on està ingressat, no ho sap no en té ni idea 
 
Alcalde: Però si li acaben de dir. 
 
Miquel: Jo voldria recordar en els veïns i veïnes d’aquest poble que aquest grup 
municipal quan va començar la legislatura entregava les preguntes el divendres i vostès 
no van contestar, ens van demanar entregar les preguntes, bueno van ficar el reglament, 
les preguntes entrar-les en dijous per contestar i jo crec que els veïns i veïnes d’aquest 
poble, jo la veritat li dic senyor Rusiñol que quan vostè respon jo crec que nosaltres 
guanyem més. 
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Alcalde: Permeti’m, permeti’m un segon, jo regulo el ple. Em sembla que la resposta ha 
quedat prou clara, si vostè lo que volia sapiguer era qui cobrava i qui pagava, ja li hem dit, 
el tècnic va recollir els diners dels pares i va fer l’efectiu en el Port Balís. Més resposta no 
sé quina es vol esperar. 
 
Miquel: Doncs, aleshores si el tècnic va agafar aquests cèntims i vostès saben que va 
anar la factura al Port Balís quin registre d’entrada té aquesta factura? És el que hem 
demanat amb la pregunta entrada el dijous 
 
Alcalde: Escolti, quan arribi al registre d’entrada de la factura  
 
Miquel: Però, escolti, li entrem unes preguntes al dijous perquè se’ns contestin  
 
Alcalde: Senyor González a la memòria tindrà el número de registre d’entrada si vol 
també. Val. Però lògicament la factura en el mateix dia no es fa, es fa un rebut. Si llavors, 
si el que vostè vol saber és la factura per sapiguer quans nens van anar al Port Balís i 
que es va pagar per cada nen, quan arribi la factura la obtindran. Però en el mateix 
moment com pot comprovar i com pot creure no es fa factura, es fa un rebut o un albarà. 
 
Miquel: I el rebut no ha entrat per registre 
 
Alcalde: El rebut es dona en el moment que es va al Port Balís  
 
Miquel: Vostè creu de veritat que una empresa no fa una factura, fa un rebut. Això vostè 
ho diu, ho explica i s’ho creu. Bueno anem a la pregunta número 4 
 
Alcalde: Quan compren entrades a Portaventura, també els hi fan un rebut? Paga 
l’entrada. 
 
Miquel: Si, però no està en el registre d’entrades. 
 
Alcalde: Vale d’acord, prenem nota, prenem nota, sisplau següent pregunta 
 
Miquel: 

 
Miquel: M’agradaria, sisplau, que el portaveu amb aquestes preguntes contesti pregunta 
per pregunta perquè estem en un tema molt delicat  
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Àngel: Perdò, pot repetir? 
 
Miquel: em sembla que se m’escolta perfectament, però bueno, amb un tema molt delicat  
 
Àngel: Perdoni si l’ofen que ho torni a repetir 
 
Miquel: No si a mi no m’ofèn res si jo ja l’entenc 
 
Alcalde: Sisplau, cenyeixis a la pregunta  
 
Miquel: Si, voldríem que contestés pregunta per pregunta perquè hi ha responsabilitats, hi 
ha veïns, hi ha molta gent involucrada en les obres del mercat, com una obra privada i 
per tant ens agradaria si podés fer l’esforç de contestar pregunta per pregunta. 
 
Alcalde: Per aclarir la parada número 3 és la de la fruita. Pot procedir 
 
Àngel: Miri, amb tot hi ha responsabilitat, en tot, encara que sigui amb la petitesa de 
l’infinit com deia vostè o algo similar. Miri, escolti’m l’Ajuntament es fa càrrec de la 
despesa del trasllat provisional, de les parades, per la seva curiositat, també de la parada 
número 1, que és propietària de la senyora Magda, si li serveix d’informació de la mateixa 
manera que vostès contemplaven la despesa si s’hagués portat a terme i molt més 
costosa del desplaçament a la carta que havien previst al Parc Muntanyà i contemplada 
en la mateixa partida. L’import serà rescabalat a l’adjudicació de la parada número 3, en 
quan al projecte és el mateix, simètric a la parada número 4 i és l’aprovat al ple del 29 de 
gener del 2007, període en el qual vostès governaven quan es van adjudicar les parades 
dels actuals paradistes. Aprovació que acompanya informe del gerent del 9 de novembre 
del 2006 en el que especifica l’anterior projecte presentat el mateix tècnic que signava el 
que vostès van aprovar. Li recordo que per col·locar unes prestatgeries no cal un 
enginyer, ni tampoc cal un permís per un trasllat provisional, la relació contractual és la 
que van establir vostès en l’aprovació del ple del 29 de gener del 2007, quant vostès 
governaven li repeteixo. 
 
En quan a la pregunta, relació de l’empresa i l’usuari hem preguntat a l’usuari, la veritat 
és que em fa una mica de cosa queda com molt groller m’ha dit que dormen en el llit, em 
sembla molt groller, eh! però m’ha dit textualment que dormen en el mateix llit. No, sé, si 
això li serveix prou d’informació. 
 
En relació a l’import els hi demanaria que revisessin la Llei de contracte i s’estalviarien, 
ens estalviaríem, la pregunta. 
 
Miquel: Bé, nosaltres demanem a secretaria-intervenció que consti la resposta del 
portaveu íntegra. 
 
Àngel: Com sempre s’ha fet 
 
Miquel: No, no, no Jo li demanaria sisplau que no em tallés  
 
Àngel: Jo també li demano 
 
Miquel: Ja que el senyor Alcalde no fa les seves funcions, li demano sisplau que no em 
talli, perquè jo no tallo a ningú 
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Alcalde: Miri, jo faig les meves funcions estem a precs i preguntes, per tant li demanaria 
següent pregunta i següent resposta. Moltes gràcies 
 
Miquel: La feina del grup de la oposició és fer preguntes i pensàvem que la de l’equip de 
govern és donar resposta i més quan vostè està dient que són “estanteries” provisionals, 
ja m’agradaria que entrés al mercat i veiés la parada número 3. I, sobretot una cosa, 
perquè l’Ajuntament l’ha de pagar? I quina relació contractual té la paradista que està 
dintre del servei d’aquella parada perquè que passa si es fa malbé la parada? Hi ha 
alguna relació contractual entre l’Ajuntament. És lo que hem demanat amb aquestes 
preguntes  
 
Alcalde: Vol continuar, la cinquena pregunta, sisplau 
 
Miquel: 

 
 
Àngel: Miri, sembla ser que les obres que duien a terme els concessionaris del trasllat 
provisional de les parades 1 i 3 es va prollongar més llarg del previst indesitjable i 
respecte a l’informe, no n’hi ha cap i no n’hi ha cap d’informe de la policia, ara si, però 
vostès com volen recorden un munt de coses, clar sobre les 2:30, jo crec que si sobre les 
2:30 anys enrere havessin pogut controlar i saber que és el que feien per exemple en el 
poliesportiu on tenim diferents denúncies dels mossos d’esquadra on diuen que es feien 
jocs i altres menesters, això els hi fa mal perquè escolti’m és el seu passat i no és el 
passat que vostès estan dient, però jo no me’l crec. Ho sento molt ja li dic. Miri, estan a 
l’alçada de les seves preguntes i jo els hi responc. 
 
Miquel: No les respon  
 
Àngel: A vostè no li agrada, però escolti apunti les possibilitats de resposta que vostè 
faria segur que no estarem d’acord 
 
Alcalde: Molt bé, següent pregunta sisplau 
 
Miquel: Li puc assegurar que durant 4 anys vam contestar totes les preguntes que ens 
vam fer, no vam fer el paripé com està fent vostè. Perquè a mi m’extranya que algú li 
pugui escriure aquestes respostes. M’estranya de veritat que hi hagi regidors del seu 
costat que pugui aplaudir i que vostè estigui rient ara mateix, de les tonteries que arriba a 
dir escolti’m els veïns del mercat municipal s’han queixat, hi ha trucades a la Policia 
Local, la Policia Local d’aquest poble no fa informes, no fa un informe el dia següent de 
les trucades que rep i de les queixes que hi ha. D’una obra que dura a les dues del matí, 
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vostè ens ha dit ara mateix que la policia local no ha fet cap informe? Els veïns i veïnes 
d’aquest poble truquen a la policia local perquè hi ha unes obres o hi ha uns sorolls i la 
policia local no fa cap paper? Aquestes són les noves normatives? O és que això passa 
quan és el mercat municipal? 
 
Àngel: Escolti’m vostè m’ha dit informe, no una trucada  
 
Miquel: Perdoni hem dit si la policia local va fer un informe  
 
Alcalde: Senyors, senyors, sisplau, jo agrairia que ens cenyíssim a les qüestions, sisplau, 
demano que facin el favor tots els regidors de centrar-se en a les preguntes i respostes. 
Per tant, senyor Ricardo, permeti’m, permeti’m, això va per tots plegats. Següent 
pregunta núm. 6. 
 
Miquel: 

 
 
Àngel: Òbviament acceptar-la, ja que no incompleix cap contracte. I es veu una fusió 
entre empreses. 
 
Miquel: 
 

 
 
Àngel: Miri, jo, és que ja els hi he dit, a més a més de manera reiterativa que l’obra 
pública no està subjecta a la reglamentació privada. 
 
Alcalde: Següent pregunta? 
 
Miquel: O sigui, l’Ajuntament pot fer el que vulgui 
 
Àngel: Jo no he dit això, és la seva interpretació 
 
Alcalde: Següent pregunta? 
 
Miquel: Ja veig que l’Ajuntament pot fer el que vulgui  
 
Miquel: 
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Miquel: Si que voldria recordar que abans he dit quatre estanteries, les parades van amb 
instal·lació elèctrica i quan s’hi posa instal·lació elèctrica nova necessita un informe d’un 
enginyer, les parades van amb fred i necessiten informe d’enginyer. Per tant fem 
aquestes preguntes i si pot ser ens contesti, sisplau. 
 
Àngel: Bé, ho acaba de dir vostè com que porta tot això, doncs ja hi era. La concessió la 
varen realitzar vostès a l’acceptar un projecte de parada en cessió plenària el dia 29 de 
gener del 2007, que casualment faltaven pocs mesos per unes eleccions. Aquest tema 
estava avalat pel gerent, en novembre del 2006, tal com hem especificat amb les parades 
anteriors. Això sembla que ho hagin descobert ara. El que els hi falta és aprendre, per 
fer-ho servir. Com abans els hi diré, que per ficar prestatges o un taulell no calen 
enginyers i el projecte d’activitats és global a totes les parades, pel que fa als informes del 
permís municipal, aprofitem per pregunta’ls-hi a vostès, perquè els van donar el permís 
de nova parada va ser en el Ple, que si no m’equivoco vostè també hi era el dia 16 de 
desembre del 2008. 
 
Miquel: Jo entenc  
 
Alcalde: Següent pregunta 
 
Miquel: la veritat sigui dita m’imagino que l’Alcalde vol passar la pregunta, m’han fet una 
pregunta, nosaltres permisos d’ocupació no vam donar cap, permisos d’activitat no vam 
donar cap, nosaltres vam fer la resolució d’un concurs. Jo li demano al secretari-
interventor que prengui nota perquè la parada de la senyora Pilar Moreso no són tres 
estanteries, la parada de la senyora Pilar Moreso està acabada i demanem on està el 
permís d’ocupació, on està l’expedient d’obres d’aquesta parada li demanem al secretari 
còpia íntegra de tot això i quan s’ha aprovat aquest permís. Això és el que demanem en 
aquesta pregunta però com que vostè o li escriuen lo que vol o no entén lo que 
preguntem  
 
Àngel: Clar, però vostè sempre ha de desqualificar i sempre s’ha de pensar que el món 
gira al voltant seu, escolti’m, no. 
 
Miquel: Deixi’m acabar  Ooooh, no, si el món no gira al costat meu, sap lo que passa  
 
Alcalde: sisplau, següent pregunta 
 
Miquel: Ens agradaria saber quin tècnic privat signa el projecte d’aquesta parada i quin 
tècnic públic ha signat aquest permís d’ocupació, d’aquesta parada. I si és que al mercat 
municipal ara es pot fer el que a un li dongui la gana, a veure, si, aquesta al final és la 
pregunta que farem al final és si hi ha gent que pot fer el que li dongui la gana en aquest 
poble. 
 
Àngel: Miri, escolti’m,  
 
Miquel: Perquè aquí no ens ha contestat res. El permís d’activitats l’hem donat nosaltres, 
però nosaltres no vam donar permís d’activitat. A veure si vostè, demà com a regidor de 
comerç baixa al mercat i tanca la parada  
 
Àngel: Tinc la llibertat de creurem el que diu o no, o també m’ho vol imposar  
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Alcalde: Sisplau, sisplau, agrairíem que continuéssiu amb les preguntes. Següent 
pregunta, sisplau 
 
Miquel: Jo li recordo que permís no vam donar, vam fer un concurs públic per les 
parades, no hi havia cap projecte a dintre, no havia cap aprovació de projecte, espero 
que demà vostè amb la seva responsabilitat, sabent que no hi ha projecte vagi a tancar la 
parada  
 
Alcalde: Sisplau, pot continuar 
 
Miquel: 
 

 
 
Àngel: Miri el canvi d’ubicació no comporta cap modificació de res, exceptuant l’espai. 
 
Alcalde: Següent pregunta 
 
Miquel: Però, a veure, quins projectes i informes ha realitzat aquest Ajuntament pel canvi 
de parades?  
 
Alcalde: Següent pregunta, sisplau 
 
Miquel: Sap que la gent va a comprar? Vostè ho sap? 
 
Àngel: Gràcies a Deu, si  
 
Miquel: perquè vamos, s’han de fer informes de seguretat, de salut, sap que hi ha veïns a 
dalt?, ho sap no? Doncs pregui que no passi res 
 
Àngel: llàstima que no s’ho preguntes abans això 
 
Miquel: si que ens ho preguntàvem si. 
 
Alcalde: Següent pregunta, sisplau 
 
Miquel: 
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Àngel: Està inclòs en el projecte aprovat per Ensenyament, l’1 d’agost de 2008, la 
memòria valorada, separada s’ha realitzat un estat d’amidaments i s’ha aprovat per Junta 
de Govern de 19 de juny. La documentació necessària portada pels serveis tècnics 
municipals a fi de poder demanar pressupost per un valor inferior a 50.000 euros sense 
IVA tal i com estableix la llei de contractació del sector públic, s’han convidat a vuit 
empreses i se’n han presentat 3 i pendent de resoldre pels serveis tècnics municipals. El 
número d’expedient és el 44/2009. 
 
Alcalde: Següent pregunta 
 
Miquel: 

 
 
Àngel: Doncs, miri, això s’ha compensat amb incautació de la fiança de l’anterior empresa 
vostè ha dit part, ja està tornant a “liar” la troca, ha dit part dels 56.000, no confongui a la 
gent ara amb els 56.000. Menys mal que ja els veiem a venir, però bé. 
 
Miquel: El senyor Alcalde ha dit 15.000, no? 
 
Àngel: Les veritats fan mal, ja ho sé. Ara toca aguantar-se 
 
Alcalde: Següent pregunta 
 
Miquel: 

 
 
Àngel: Miri, a mi si m’ho permet els hi llegiré la carta als veïns. 
 
Alcalde: Perdó, una carta que serà entregada demà al matí a les bústies de tots els veïns 
de la Fanera per resoldre unes peticions i unes pífies presentades. 
 
Mique: Al·legacions  
 
Alcalde: Perdó? 
 
Mique: Al·legacions  
 
Alcalde: A part del procés d’al·legacions hi ha una carta dirigida als veïns  
 
Àngel: Hi ha unes queixes, exacte. 
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Àngel: “””Benvolguts, en primer lloc acusar rebut dels seus comentaris continguts al 
document signat per tots vostès i entrat pel registre general de l’Ajuntament de Caldes 
d’Estrac en data 20 de juliol i també agrair-los ben sincerament l’interès demostrat i les 
seves aportacions per aconseguir la millor solució possible als problemes plantejats. És 
en aquest sentit que a més de les reunions personals que es considerin necessàries per 
aclarir fins l’extrem tot allò que sigui necessari passo a comenta’ls-hi algunes 
apreciacions amb la intenció que amb la màxima informació possible es pugui posar al 
damunt de la taula totes les argumentacions que permetin superar les dificultats que 
exigeixin a partir del plantejament de l’Ajuntament de Caldes d’Estrac i d’escometre el 
desenvolupament urbanístic i viari d’un sector que encara està pendent en el nostre 
municipi, considero de vital importància aquest fet atès el to i el contingut d’algunes de les 
al·legacions que es contenen en el document de referència, ple de suposicions i 
consideracions subjectives més pròpies del debat polític que no pas d’un document que 
pretengui aportar solucions als problemes que es poden derivar de l’execució d’una obra 
pública que els pot afectar. Igualment dol i sorprèn la lleugeresa en que a base de 
suposicions i suposats comentaris s’arriba a atribuir a l’Ajuntament que presideixo (en 
aquest cas parlo en nom de l’Alcalde) a procediments il·legals i infraccions de la 
normativa urbanística no aportant òbviament perquè no és possible cap proba 
documental. Es tracta d’un judici d’intencions injustificades i del tot injust que no acaben 
d’entendre, sobre tot després que per part del consistori s’han fet tots els passos 
necessaris per facilitar informació i escoltar totes les opinions, en aquest sentit i observant 
que entre els signants i figura un exregidor de l’Ajuntament, precisament titular de l’àrea 
d’urbanisme en els anys en que es van formular els plantejaments inicials urbanístics 
municipal que ara es pensen portar a terme. La presumpció d’objectivitat a les 
afirmacions que es fan en el document queda malauradament en entre dit i sota sospita 
de, o bé manipulació o bé mala fe. Sobre la ubicació del magatzem de la brigada al 
marge de les especificacions legals que després es detallaran el que d’entrada més 
sobte del contingut del seu escrit és la seva discussió sobre la ubicació del magatzem 
municipal, atès que es tracta d’un ús en una edificació municipal en desús, l’escorxador 
que es bé donant des de fa molts anys, fins i tot abans de la construcció dels edificis 
actualment coneguts com la Fanera. És precisament per aquesta raó que quan Caldes 
d’Estrac va aprovar el seu primer pla general d’ordenació urbana en democràcia l’any 
1984 essent alcalde el senyor Joan Rangel i regidor d’urbanisme el senyor Lluís Grau, 
s’hi va contemplar aquest ús i aquesta destinació en tota la documentació i al llarg de tota 
la tramitació fins a la seva aprovació final. També sorprèn que es posi ara en dubte 
aquest ús quan el projecte tècnic i la tramitació de la subvenció corresponent a la 
Diputació de Barcelona es va portar a terme durant l’any 2004, ara ja fa cinc anys i essent 
alcalde el senyor Josep M. Freixas i regidor de serveis i ponent de la proposta el senyor 
Marcel Xampeny. No consta que durant aquell procés que a més contemplava l’execució 
d’un projecte urbanístic, molt més agressiu, una alçada superior al projecte actual, se’n 
va fer força publicitat a les publicacions municipals i no s’hi va presentar ni una sola 
al·legació, ni molt menys es va manifestar la més mínima oposició a l’ús previst. 
 
Contràriament al que es diu en el document d’al·legacions el que si consta en els arxius 
municipals i a la memòria del personal tècnic administratiu de l’Ajuntament és la 
insistència de diversos presidents  de la comunitat de propietaris de la Fanera perquè el 
projecte de renovació i millora de l’indret es portés a terme de manera immediata per així 
millorar l’aspecte del conjunt i en especial el terreny que separa l’actual ubicació del 
magatzem dels habitatges de la Fanera i també per minvar les molèsties que els animals 
no controlats ocasionaven de tant en tant. 
Entrant també en detalls més tècnics convé deixar clar que la construcció del magatzem 
municipal de referència qualificats d’equipaments públics, no contradiu cap normativa 



56 
 

urbanística, atenció, ni la contradiu ara quan es vol executar, ni la contradeia l’any 2004 
quan es va tramitar i aprovar el projecte inicial, en efecte l’article 34.5 de la Llei 
d’urbanisme de Catalunya permet qualificar d’equipament públic el magatzem per a la 
brigada municipal, que per a la seva naturalesa no té la consideració d’edificació adscrita 
a una activitat econòmica, sinó d’utilitat i adscripció als serveis tècnics municipals i en 
concret a les seves brigades de conservació, reparació dels edificis, bens de domini 
públic i per tant la nau a construir es pot considerar una edificació de domini públic, afecta 
un servei públic. 
Igualment cal recordar als signants del document que si bé la previsió original del projecte 
era d’aprofitar l’equipament també com a local per a entitats i associacions locals el 
govern municipal que presidia el senyor Josep M. Freixas ho va modificar i va desviar 
també una part de la subvenció que havia atorgat la Diputació de Barcelona, cap a altres 
propostes, ha estat aquest govern que presideixo (com no parlo en nom de l’Alcalde) qui 
de comú acord amb les entitats ha recuperat l’objectiu inicial de vestir-hi també el Casal 
d’Entitats tot introduint millores en el projecte que el fan menys agressiu i més encaixat en 
l’entorn que no pas en el projecte inicial aprovat l’any 2004, en aquest senti doncs, 
donem compliment a un dels seus suggeriments que consten al document de referència. 
Sobre el vial, que es pretén construir ara d’entrada, cal recordar que igualment com en el 
cas anterior la previsió de construcció d’aquest vial és i era coneguda se’ns dubte per tots 
els signants dels documents atès que es tracta d’un element inclòs en el vigent pla 
general d’ordenació urbana aprovat definitivament l’11 de juliol de 1984 i sent l’alcalde el 
senyor Joan Rangel i regidor d’urbanisme el senyor Lluís Grau així com el seu text refós 
de 22 de desembre del 2005. Per tant el que l’Ajuntament pensa fer un cop s’hagin 
complert tots els tràmits i passos legals i administratius necessaris no és altra cosa que el 
que s’ha previst a la planificació urbanística municipal des de fa més de 20 anys. Sense 
que es puguin apreciar de forma objectiva cap molèstia ni inconvenient pels propietaris i 
residents de la zona adjacent, més si es té en compte que totes les seves actuacions i 
edificacions s’han fet sempre ja amb aquesta previsió. Quedi clar que tal i com no pot ser 
d’altra manera l’obra del nou vial en la dimensió i característiques que es determinin no 
es portarà a terme ni serà objecte d’urbanització fins l’aprovació definitiva del pla parcial 
corresponent i dels respectius projectes de reparcel·lació i urbanització que li son 
pertinents així com de tots els preceptes legals de tramitació que els hi sigui escaients. 
Aquestes consideracions són les mateixes que aquest Ajuntament sempre ha firmat i 
també són les que va transmetre a les persones en qui vaig mantenir una reunió 
informativa a instàncies nostres el passat 30 de juny del 2009 i que es van acreditar com 
a representants de la comunitat de propietaris de la Fanera, d’aquí la nostra sorpresa 
davant el cúmul d’acusacions infundades, cap documentada, totes suposades, algunes 
de ben greus que es contenen en l’escrit presentat en relació a aquesta qüestió i que 
preferim obviar. Sobre els treballs de neteja i desbrossament necessaris per l’execució de 
l’obra, en el que si s’ha previst fer de manera immediata són els treballs de neteja i 
desbrossament que permetin i facilitin l’accés temporal a la zona de propietat municipal 
on es construirà el nou magatzem i Casal d’Entitats. Aquests i només aquests són els 
que es contemplen dins del conveni urbanístic signat per aquest Ajuntament amb la 
propietat però l’urbanització del sector adjacent de Can Comas, el qual vostès fan 
referència en el document presentat, amb algunes apreciacions totalment subjectives i 
com a mínim discutibles que també preferim obviar, en aquest sentit reiterem el que ja 
vàrem dir a la reunió mantinguda el dia 30 de juny del 2009, per iniciativa municipal i 
abans de publicar el projecte en qüestió de que les obres d’explanació i de neteja del 
terreny necessaris i degudament emparades en el corresponent estudi de segureat i salut 
es realitzarà a partir de finals d’agost d’enguany, passat ja el període estival sempre amb 
aplicació de les màximes mesures de seguretat possibles. Aquesta és la previsió en que 
estem treballant a l’Ajuntament, però a més també de comú acord amb els assistents a 
dita reunió, a més d’altres suggeriments que com es va comunicar oportunament, han 
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estat tinguts en compte com són que l’accés sigui per a Can Comas i per l’actual 
magatzem i que es contempli l’opció d’una línia d’arbrats que dissimuli la visió de 
l’equipament municipal. Fins aquí les nostres consideracions que hem intentat de resumir 
en un escrit per així donar resposta al que vostès van presentar. No obstant això, 
reiterem el que sempre hem dit i fet de que estem a la seva disposició tan els 
representants polítics de l’Ajuntament com el seu personal tècnic. Escoltar els seus 
suggeriments i aportacions així com comentar i explicar si cal tots els extrems de l’obra 
que siguin necessaris.””” 
 
Miquel: Bé, agrair la resposta del portaveu, em sembla personalment que és un exemple 
del seu tarannà de diàleg sobre tot amb els veïns i veïnes el to de la resposta. Crec que...  
 
Alcalde: Senyor, senyor González sisplau, següent pregunta 
 
Miquel: Només, una matisació de resposta no hem preguntat la reacció de l’Ajuntament, 
hem preguntat la reacció de la comunitat de veïns  
 
Alcalde: Senyor, senyor González següent pregunta, sisplau, 
 
Miquel: Aleshores, pues bueno, des d’aquí reconèixer als veïns i veïnes de la Fanera que 
són un grup de 72 vivendes que han entrat una sèrie d’al·legacions, m’imagino que això 
no seran les respostes a les seves al·legacions, sinó que ho faran com cal i on toca, 
acompanyat de 106 firmes em sembla un exemple de tarannà, sobre tot perquè en cap 
moment els hi explica que el projecte és seu se’n van a l’època d’en Rangel en cap 
moment diuen que el projecte, és un projecte aprovat per vostès 
 
Alcalde: Senyor González vol llegir la següent pregunta, sisplau 
 
Miquel: El projecte d’obertura del vial, d’aquest famós vial, no només és per afavorir 
l’obra, sinó també serà per entrar en aquesta nau de la brigada nova que hem dissenyat 
a dos plantes, per nosaltres no compleixen ni mesures de seguretat, ni té protecció legal 
 
Alcalde: Sisplau, cenyeixis en la pregunta escrita 
 
Miquel: 

 
 
Àngel: Bueno, continuï en la seva línia, escolti’m, són falses aquestes afirmacions, no es 
pretén obrir cap vial ara per ara. Dono lectura del punt primer de l’informe dels serveis 
tècnics municipals i li llegeixo: “ Efectivament per realitzar un vial públic s’ha de realitzar 
emparat en un planejament derivat i el seu projecte d’urbanització i el preceptiu projecte 
de seguretat i salut juntament amb la seva coordinació, totes aquestes figures aprovades 
definitivament per tots els organismes afectats i amb competència sectorial. Sobre els 
treballs previs previstos per realitzar que l’exposarem al punt següent coincidim 
plenament en que tenen que ser executats en la màxima cura i prudència atesa la 
proximitat i límit amb les zones d’esbarjo dels edificis de la Fanera, de la zona de la casa 
de Can Comas i de les edificacions del carrer de la Mercè. Per això els treballs previstos 
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són mínims emparats obligatòriament amb un estudi de seguretat i salut i que no es 
contempla de cap manera realitzar un nou vial,” continuen barrejant, confonent, sense 
encert. 
 
Alcalde: Següent pregunta 
 
Miquel: Demanem a secretaria l’estudi de seguretat d’aquest nou vial, ja que no està a 
l’expedient, ni està en el seu projecte tal com ha afirmat el portaveu i només posar-li com 
exemple que han tret la licitació de l’obra d’aquesta nau de la brigada mentres el projecte 
d’obres no està aprovat, per tant no sé que li contestaran els veïns, la veritat perquè 
tenen la licitació d’obra amb exposició pública i el projecte de la nau de la brigada encara 
està en exposició pública. Per tant tiren l’obra endavant, per tant tothom, el nostre grup 
municipal que ha presentat al·legacions, els veïns, tots els veïns d’aquest poble saben la 
resposta a aquestes al·legacions i a aquest projecte que serà el que vostè ha fet, un 
tarannà de diàleg  
 
Àngel: Potser el problema és que vostè les manipula totes aquestes  
 
Alcalde: Sisplau, senyors 
 
Alcalde: Senyors, sisplau, si que els hi agrairia una cosa, a veure, senyor González, 
sisplau, si em permet, la llei preveu l’aprovació condicionada i les al·legacions, com per 
exemple les seves venen manifestant que si falta aquest paper per signar o si falta l’altre 
paper per signar, per tant no es pot ni considerar al·legacions. Les al·legacions dels veïns 
van encaminades, no en si sobre el projecte de l’edificació, per tant les al·legacions no 
condicionen l’edificació, sinó que condicionen altres aspectes que lògicament es 
contestaran amb tota la deferència possible, per tant sisplau, i no torni a insistir, no es 
construeix cap vial, no es construeix cap vial. Sisplau següent pregunta. 
 
Miquel: D’entrada valorar les al·legacions del grup municipal socialista, em sembla que 
pot tenir una resposta per lo menos per la part nostra, que és com explica vostè que hem 
pagat 20.000 euros d’un projecte que l’arquitecte no signa. I com es pot donar validesa a 
un projecte que l’arquitecte no dona la seva signatura. 
 
Alcalde: Senyor González li vam donar tres còpies de cada projecte i li vam donar inclús 
marcat amb un pòsit lo que faltava, per tant és una còpia d’un expedient que li faltava la 
signatura res més. 
 
Miquel: 

 
 
Àngel: Com diuen vostès, per tots aquells que ens escolten, per tots aquells que estan 
aquí al davant, escolti, és que és fals que el projecte d’obertura d’un vial estigui o hagi 
estat en exposició pública. Ni tan sols ha estat aprovat per la senzilla raó que no existeix 
tal projecte. Si que és cert que el projecte del magatzem de la brigada ha estat en 
exposició pública, durant l’octubre del 2006, per primera vegada, el primer projecte licitat 
per vostès i que va quedar desert ho hem dit abans, i ara, fa quinze dies el darrer 
projecte. S’ha realitzat diverses sessions públiques informatives per a tot el municipi en 
les quals s’ha informat degudament i en les quals tothom que ha volgut ha pogut 
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informar-se. La pregunta seria perquè vostès no ho varen fer també en el seu moment. 
Tanta participació que ara em volen transmetre. Quan toqui executar el vial ja realitzaran 
les necessàries sessions informatives òbviament. 
 
Miquel: Bé recordar-li com ha dit vostè que quan nosaltres vam fer el projecte no vam 
tenir al·legacions, és vostè que té 106 firmes en contra, d’aquest poble i aleshores 
m’agradaria saber perquè no s’ha, a mi m’agradaria que em contestés la pregunta, però 
bueno. 
 
Àngel: a mi m’agradarien moltes coses  
 
Alcalde: Bé, si que els hi he de dir, que aquest consistori abans de publicar el projecte va 
cridar els veïns per informar-los, abans de publicar-lo i es va publicar posteriorment i 
demanant als veïns que fessin les al·legacions que creguin oportunes i si tenien que fer 
al·legacions sobre el projecte molt gustosament les acceptaríem. No han vingut 
al·legacions sobre el projecte, sinó han hagut al·legacions sobre altres aspectes per tant 
es consideraran com s’hagin de considerar, però insisteixo la reunió va ser a instàncies 
del consistori de l’Ajuntament  les vam fer prèvies a l’aprovació del projecte, bàsicament 
per poder saber i escoltar i en aquella reunió els hi vam exposar un punt de vista que 
després vam rectificar i vam acceptar les suggerències de començar a finals d’agost per 
dos motius els quals, en principi no hi havíem comptat i que vam considerar que tenia raó 
els veïns, com hem dit, l’accès de Can Comas i l’accés pel propi magatzem de la brigada. 
Però precisament per això vam fer les reunions, per escoltar els veïns abans de procedir. 
Dit això, alguna pregunta verbal? 
 
Miquel: No, d’entrada no 
 
Alcalde: Molt bé, doncs, en principi finalitza la sessió plenària, com que és, digui’m 
 
Miquel: Demanem sisplau que es pinti el mur del pavelló perquè hi ha pintades 
homòfogues contra una entitat i ja fa més d’una setmana i de dos setmanes i de tres 
setmanes que estan aquestes pintades, demanem sisplau que s’esborrin aquestes 
pintades del pavelló esportiu. 
 
Alcalde: Bé, cap problema, no pateixi que procedirem, si són xenòfogues 
 
Miquel: he dit homòfogues 
 
Alcalde: les procedirem a pintar. Lògicament com que és un ple ordinari pot haver-hi 
intervencions del públic per tant agrairia sisplau si hi ha algú del públic que vulgui 
intervindre. Sisplau que aixequi el dit. Alguna intervenció? Bé, doncs, moltes gràcies per 
la seva presència i fins la propera, bones vacances d’estiu, per qui les faci. Gràcies. 
 
 
I no havent-hi més assumptes dels quals tractar, i essent les vint-i-dues hores trenta 
minuts, s’aixeca la sessió i per a constància del que s’hi ha tractat i dels acords presos, 
estenc aquesta acta, que certifico com a secretari. 
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